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A „magyar zsidók“ útja
A budapesti asszimiláns zsidóság 

parlamenti képviselői érdekes kije­
lentéseket tettek a keresztyénpárt 
szónokai részéről elhangzott cáfol­
hatatlan érvelés ellensúlyozására. Uj 
hang, sohasem hallott szavak ütötték 
meg a fülünket, mikre jó volna rea­
gálnia végre annak a rétegnek, 
amely mózeshitü magyarnak szereti 
nevezni magát.

itt a világért sem a túlbuzgó Pa- 
kocsnak komikus históriai kilengései­
re gondolunk. A honfoglaláskori hit- 
sorsos, aki „testvéri kulturközösség- 
ben“ élt ezeréven át a magyar faj­
jal, a Vázsonyi-féle húszezer zsidó 
negyvennyolcas honvéd meseorszá­
gából való. Fölösleges cáfolásukra 
felemlegetni, hogy az emancipáció is 
csak nyolcvan év előtti vívmány és ; 
hogy a legkurucabb, legőslakóbb ' 
debreceni zsidó polgárnak sem élt 
még egyetlen elődje itt három gene­
ráció előtt, hiszen 1840-ig meghál- 
niok sem volt szabad a „liberális 
múltú“ tiszántúli metropolisban. Az 
a végtelenül gyérszárnu zsidóság pe­
dig, amely a Kölcsey és Kossuth ál- ‘ 
tál is mélységes aggódással _ előre­
látott emancipációs beözönlés előtt 
időnként magyar földön tartózko­
dott, vagy nyomtalanul felszívódott, . 
vagy pedig túlnyomó többségében 
elvonult Ahasvérus nyugtalan népé- < 
nek keletről Amerika felé vezető 
nagy országútién.

Amikor tehát Gál Jenő és Baracs 
Marcell Wolff Károly hatalmas fel­
építésű beszédének hatása alatt tilta­
koztak az ellen, hogy őket, a magyar 
öntudata „magyar zsidókat azono- ; 
sitsák a galiciánerekkel, amikor ezek 
ellen maguk kértek. — ha szerény , 
közbeszólás formájában is, — tor- ■; 
vényes intézkedést, akkor termeszet- 
szerüleg nem a nem létező törté­
nelmi „magyar zsidóság“, hanem e< 
három nemzedékre visszatekintő asz- 
szimiláns zsidóság nevében emeltek 
fel szavukat. i

Uj hang ez, meglepően uj. Hiszen j 
sehol a világon nem folyt és folyik a 
jelenben is olyan félrevezető, két- 
szinü propaganda, amit éppen ez az , 
asszimilációt hangoztató polgárostul , 
zsidó elem folytat szh'ós elszántság­
gá! annak a bornirt tételnek beszug- 
gerálására, hogy a magyar határok 
átlépésével a legpajeszesebb, négei- 
csontszerkezetü, zsargonban hadaró 
keleti kazár is azonnal éppen olyan 
magyar fajiságu egyeddé változik, 
mint akárki közülünk, akik ezerévre, 
vagy legalább messze századokra 
tudjuk visszavezetni magyarságun­
kat. Hogy ez az összetartás mily bá­
mulatos, fölösleges a „fehér terror 
éveinek példáit keresnünk. Gondol­
junk csak Egan Edére, aki a legsö­
tétebb kazárföldön munkálkodott he­
roikus elszántsággal Rákóczi népe, a 
ruthénség megmentésén, — és akit 
mig orgyilkos kézből utói nem érte a 
mártírhalál, ezért a hazafias tevé­
kenységéért több, mint háromszáz 
cikkben támadott meg az egykorú 
pesti asszimiláns sajtói

A „magyar zsidók“ túlnyomó ré­

sze, — nagyon-nagyon csekélyszá- 
mu kivételektől eltekintve, — azóta 
sem szűnt meg egy pillanatig e két- 
laRi szerepet játszani. Mert mig Kos- 
suth-kokárdát tűz felénk, nagyszülei­
nek magyar földben porladó csontjait 
emlegeti, a magyar búza, magyar lé­
lek, a magyar haza átlényegitő cso­
dáiról beszél és vallásáért, hitéért ül­
dözött magyarként panaszolja fel a 
numerus clausust, ugyanakkor a leg- ; 
érzékenyebb fel jajdulással, de el- i
szánt cselekvő határozottsággal ro- I 
han védelmére a Galicia felől beára­
dó ádáz, gyűlölködő, zárt társadalmi 
és nemzetiségi életet élő fekete se- . 
regnek, ha a gyámoltalan magyar ; 
öntudat, vagy tultapintatos hivatalos : 
apparátus csak egyetlen-egy gyönge 
önvédelmi mozdulatot is kísérel az . 
u honfoglalókkal szemben.

Pedig a magyar faj, — keveredett 
légyen az Pakocsék szerint bármily 
elemekből, — a magyar népszihé ir- 
tózattal zárkózik el ettől a szeny- 
nyes, idegen erkölcsű, kérlelhetetle­
nül öncélú keleti parazita söpredék­
től. Az asszimiláns zsidó jól ismeri 
ezt a megoldhatatlan problémát. Jói 
tudja évtizedek óta, mikortól a libe­
rális együgyüség és bűnös liberális 
felelőtlenség kitárta keleti határain­
kat, hogy a magyar nép nem hajlan­
dó. de ösztönös idegenkedésében nem 
is képes ezt a betolakodott képletet 
felvenni, felszívni, beolvasztani ma­

képviselői
(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­

írta már a Hajduföld, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök nehány 
héten belül megtartja debreceni be­
számolóját. Erre már javaban foly­
nak is az előkészületek, annyival is 
inkább, mert — mint hivatalos hely­
ről értesülünk, — most már , a mi­
niszterelnök képviselői beszámoló­
jának pontos terminusát is megálla­
pították.

Eszerint gróf Bethlen Istvan im-
 ---------------------------------------- -----------------------------  

Hindenburg birodalmi elnök kezébe vette a német­
országi politikai válság végleges megoldását 

... . . ... _....... folmzlotását — A kommunista képviselők beszerezték
Minden pihn.‘‘"ifiket, hogy szükség esetén megszökhessenek Németországból 

oszlatása.
Minthogy a kompromisszum létre­

jöttére semmi kilátás nincs, egészen 
bizonyos, hogy a parlament feloszla­
tása ma délután, legkésőbb azonban 
hétfőn bekövetkezik. A birodalmi 
gyűlés kommunista képviselőinek 
egyrészt az utóbbi napokban kivál­
totta útlevelét és

minden előkészületet megtett, 
hogy elhagyja Németország te­

rületét.
Ezek ellen a kommunista képyisekik 
ellen felségsértés, vagy hazaárulás 
vádja matt folyik eljárás, minthogy 
azonban a képviselők a mentelmi 

I jog védelme alatt állanak, az elle- 
i nük kiadott letartóztatási végzést az

Berlin, február 18. A Németor­
szágban már hónapok óta tartó poli­
tikai válságos helyzet megoldása 
végre biztos kézbe került. Hinden­
burg ugyanis magához ragadta a 
német nacionalisták legnagyobb örö­
mére, a kezdeményezést

a politikai válság végleges meg­
oldására.

A német helyzetről különben egy 
Berlinből még a déli órákban érke­
zett jelentés arról számol be. hogy 
szombat délig nem történt semmi­
féle döntés a birodalmi gyűlés fel­
oszlatása ügyében. A hangulat a bi­
rodalmi gyűlés folyosóin váltóra - 
anul pesszimista és teljesen járt­
nak ‘.ártják, hogy a partok között 

gába, amiként a fagyöngy sem 
lesz soha szerves alkatrésze a szipo- 
lyozott cserfának.

fis mindezek dacára még a kül- 
földszerte terjedő őszinte és leplezel- ; 
len világmozgalmat, a cionizmust is . 
megtagadó asszimiláns „magyar zsi- 1 
dóság“ meg sem próbálja határt von­
ni a maga és a keleti kazársdg nem- , 
zi ti, népi, faji hovatartozand ósága 
között. Ehelyett az érdekeit buzgón 
kiszolgáló Rákosi Jenők segélyével, 
a harmincmillió magyart hirdető üres 
jelszavak mákonyával, de a liberális 
éra törvényalkotásain keresztül is . 
egyszerűen egy faji, etnográfiái, < 
nyelvi és kulturális abszurdum köz- . 
tudattá propagálása által akarja el- ; 
kendőzni az eleven „rákfenét“: Ma­
gyarországon nines más zsidó, mint 
mózeshitii magyar.

Pedig voltak világos pillanatai is 
az asszimiliáns zsidó közvélemény­
nek. fás itt érdekes idéznünk a ma 
legfa jön tudatosabb sajtóorgánumnak, 
az Az Estnek egy 1918 augusztusá­
ban megjelent cikkét:

... Ami pediK a galíciai ittragadt me­
nekülteket illeti, azokról nem lehet mäs vé­
lemény, múlt az, hogy eltávolitandók. Régen 
sürgetjük már és megérteni egyáltalán nem 
tudjuk, hogy ezeknek hazaszállítása miért 
késik. A galíciai zsidó menekültek ártalmas 
elem s leginkább magának a hazai zsidóság­
unk ártalmas. .."

Most, amikor a numerus ctuuouc 

niszterelnök
március 3-án utazik Debrecenbe, 

ahol két napot fog tölteni.
A miniszterelnök minden valószí­

nűség szerint 4-én, vasárnap délelőtt 
mondja el beszámolóját a választói­
nak az Arany Bikában. A két nap 
alatt, amig a miniszterelnök Debre­
cenben tartózkodik, természetesen 
küldöttségeket is fogad és számos 
látogatást is tesz.

A miniszterelnököt elkíséri Deb- 

megegyezés jöjjön létre a kormány i 
által javasolt

parlamenti szükségprogramm | 
ügyében

A birodalmi gyűlés ülésterme mar 
déli tizenkét órakor zsúfolva volt és 
mindenki feszült érdeklődéssel várta 
a bekövetkezendő eseményeket.

Amennyiben a kora délutáni órák­
ban nem sikcrünc a parlamenti . 
szükségpragramm-ilgyben kompro­
misszumra jutni, a birodalmi gyűlés 
délutáni ülésén a kormány a költ­
ségvetési vita folytatása helyett 
költségvetési felhatalmazási javas­
latot terjeszt a birodalmi gyűlés elé, 
amelynek megszavazása után 

bekövetkezik a parlament fel-

vitája során magyarságukat hangoz­
tatják az asszimiláns zsidó képvise­
lők, nem az őslakos magyarságét 
meghaladó jognak követelésével, de 
ezekkel a szavakkal kellene előálla- 
niok. Mert amig a magukat magyar­
nak valló zsidók szüntelenül és ki­
zárólag a magyar társadalom faji ön­
érzetét el nem veszített részét roha­
mozzák. amig ötszázalékos szellemi­
ségük bélyegét igyekeznek a 05 szá­
zalék keresztyén-nemzeti kultúrájá­
ra ütni, ahelyett, hogy beolvadóit 
voltuk bizonyságaképpen visszauta­
sítanák a numerus clausus módosítá­
sát. követelnék az idegen honosságú 
galiciánerek kiutasítását, de szorgal­
maznák főként a határok legrigoró- 
zusabb elzárását a kazárság elől, ad­
dig, —- szóljon akármiképpen az 
1920. XXV. te. revíziója, - a magyar 
közvélemény sohasem log hinni a ha­
za fiaskód ó nyilatkozatok őszintesé­
gében: sem pedig különbséget tenni 
Baracs Marcell és Tabak Mayer, — 
zsidó és zsidó között. Aminthogy 
nem is tehet, hiszen éppen azok azo­
nosítják magukat a letagadhatatla- 
nul laiilag zsidókkal, akik a maguk 
zsidóságáról azt szeretnék elhitetni, 
hegy az csak egy magyar felekezet.

A faji élniakarás élethalálharcában 
pedig ne várion a frontok között ide- 
oda ingadozó kétkulacsosság sem 
megértést, sem könyörülhet, sem kí­
méletet.

a refor- 
íelkéré- 
Hogy a

Bethlen miniszterelnök március 4-én tartja meg 
beszámolóját Debrecenben

recenbe felesége, Bethlen Mar­
git grófnő is, 

aki március 4-én vasárnap 
mátus Templomegyesület 
sére előadást fog tartani.
politikai élet személyiségei közül 
kik fognak elutazni Bethlen István 
gróffal Debrecenbe, azt még végle­
gesen nem állapították meg: kétség­
telen azonban, hogy több képviselő 
is elkíséri majd a miniszterelnököt.
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ügyészség mindeddig nem tudta fo­
ganatosítani. Tekintettel arra, hogy I 
a birodalmi gyűlés feloszlatásával a 
kommunista képviselők mentelmi

Ma lesz a debreceni Katholikus 
Népszövetség nagygyűlése

joga is megszűnik, a vád alatt álló 
kimmunista képviselők mindent elő­
készítettek, hogy a birodalmi gyűlés 
feloszlatása esetén

azonnal elhagyják az ország te­
rületét és külföldre szökhessenek.
Valamennyire enyhített a helyze­

ten az a körülmény, hogy Hinden­
burg elnök ma a délutáni órákban 
Marx kancellárhoz levelet intézett, 
amelyben felkéri, hogy vesse latba 
a pártoknál minden befolyását ab­
ban az irányban, hogy a birodalmi 
gyűlés mindaddig együtt maradjon, 
inig a napirenden levő javaslatokat 
el nem intézik.

Erre aztán kora délután összeült 
a birodalmi kormány minisztertaná­
csa. hogy Hindenburg intencióinak 
figyelembevételével kidolgozza azt 
az uj parlamenti programot, amely­
nek normális letárgyalása múlhatat­
lanul szükséges a birodalmi gyűlés 
feloszlatása előtt, A helyzet a jelen 
pillanatban tehát az, hogy

a parlament feloszlatására leg­
feljebb a jövő hét végén kerül

sor,
de az is lehetséges, hogy csak man-

Lindenberger Jánoi, Homonnay Tivadar, Huazár Károly 
éa Czettler Jenő a gyűlés szónokai

<A Hajduföld tudósítóidtól.) A 
Katholikus Népszövetség ma. vasár­
nap délután fél 4 órakor rendezi pro­
paganda nagygyűlését az Arany Bi­
ka dísztermében. Az ünnepélyen dr 
Lindenberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai főpap, pré­
post-plébános mond megnyitó beszé­
det, majd dr. Czettler Jenő egyete­
mi tanár, a képviselőház. elnöke és dr. 
Homonnuy Tivadar tartanak szónok­
latot aktuális kérdésekről. A katholi­
kus napnak egyik kimagasló esemé­
nye délelőtt fél 10 órakor a plébá­
niatemplomban zajlik le, ahol dr P. 
Szabó Pilis ferencrendi szerzetes, az 
országos hirü hitszónok prédikál.

A katholikus nap vendégei közül P. 
Szabó Pius szombaton délután 6 óra­
kor érkezett Debrecenbe, ahol a kat­
holikus plébánia vendége. Ugyancsak 
itt száll meg vasárnap dr Ernst Sán­

dor pápai prelátus, a Katholikus Nép­
szövetség országos igazgatója, aki 
Huszár Károllyal" és Czettler Jenő­
vel együtt a déli gyorsvonattal érke­
zik meg. A vendégek megérkezésük 
után dr Lindenberger Jánosnál tesz­
nek tisztelgő látogatást, majd a fél I 
órás szentmisén vesznek részt. Dél­
ben az Angol Királynő dísztermében 
közebéd lesz. A nagygyűlés után Hu­
szár Károly megtekinti a debreceni 
betegsegélyző pénztár székházát. 
Czettler Jenő pedig a gazdasági aka­
démiát látogatja meg, ahol az ifjú­
sági Széchenyi Szövetség részesíti 
ünnepélyes fogadtatásban. Este az 
ünnepségeket az Angol Királynőben 
bankett fejezi be. Másnap, hétfőn dél­
előtt a Népszövetség debreceni és vi- 

; déki szervezetei Ernst Sándor elnök- 
■ lésével értekezletet tartanak.

Fényesen sikerült a helyőrségi tiszti-bál
Albrecht kir. herceg jelenlétében

dátumának lejártával, március öl­
ével oszlatják fel.
JWWWWMWWWW******* |

Tiltakozás a mexikói katholikus 
üldözés ellen

Budapest, február 18. A magyar 
katholikus társaság vasárnap dél- ■ 
előtt a Vigadóban tartja nagygyülé- l 
sét, amelyben tiltakozik a mexikói 
katholikus üldözések ellen.

A hortobágyi magyar bikavásár '
A Debrecen hortobágyi magyar ; 

tenyészbikatelep legeltetési társulat ! 
február huszonharmadikán. csütör 
toKon rartja bikavásárát a kis-álom- I 
zugi bikatelepen, mely alkalommal 
hatvanöt darab hároméves fajtiszta 1 
magyar bika kerül eladásra. A legel­
tetési társulat vezetősége ezúton is 
közli a vásáron résztvenni szándé­
kozókkal, hogy részvételi szándé­
kukat előzőén közöljék a Debreceni 
Gazdasági Egyesület titkári hivata­
lával (Debrecen, Piac-utca 61.). A 
résztvevők a debreceni nagyállo­
másról reggel négy órakor induló 
vonattal utazzanak ki a vásár nap­
ján.

Szülői értekezlet a reál­
iskolában i

<A Hajduföld tudósítójától.) Óriási 
érdeklődés mellett folyt le a reális­
kola tanári testületé által a múlt nap 
délután 5 órakor tartott szülői érte­
kezlet, amelyen dr Zalai János igaz­
gató a félévi osztályozással kapcso­
latban néhány megszívlelendő útba­
igazítást adott a szülőknek, hogy a

(A Hajduföld tudósítójától.) Ra- j 
gyogóan fényes keretek között, vá- ; 
logatottan előkelő közönség jelenlé- ' 
tében zajlott le a debreceni helyőr- i 
ségi tisztikar táncestélye, mintegy ■ 
megkoronázva az idei szezon nagy- I 
szerű sikerű úri báljainak sorozatát. ' 
Az est fényét nagyban emelte Al­
brecht kir. herceg megjelenése is. : 
aki szombaton este érkezett meg ' 
Debrecenbe és szállott meg az Arany : 
Bikában.

A táncestély pontosan fé 10 óra­
kor kezdődött a szálloda pompásan 
feldísBitctt nagy termében, amelyet 
megtöltött a szebbnél-szebb toalet­
tek és diszegyenruhák ragyogó tö­
mege. A királyi herceget, aki Péchy 
Kálmán vk. alezredes, szárnysegéd 
kíséretében érkezett, vitéz László 
Miklós altábornagy vegyesdandár- 
parancsnok, Nessel Vilmos ny. tá­
bornok, lovag Wurmb Emil tüzér­
ezredes, vitéz Dobó István ezredes, 
vitéz Berényi István ny. ezredes, 
vitéz Toókos Gyula ny. ezredes és 
dr Hadházy Zsigmond főispán fo­
gadták a hallban. A fenséges, vendég 
rövid cerclet tartott a fogadó elő­
kelőségekkel. majd kezdetét vette a ■ 
bevonulás.

Elől haladt Somogyi László vk. 
százados, utána két debreceni le­
génységi vitéz diszegyenruhában, 
kezükben égő kandeláberekkel. Al­
brecht kir. herceget vitéz László : 
Miklós altábornagy. Hadházy Zsig­
mond főispán és a többi katonai elő­
kelőségek kisérték. A menetet két 
oldalról húsz fiatal tisztből alakult 
mozgó sorfal követte.

királyi hercegek környezetébe a kö­
vetkező társadalmi kiválóságok 
nyertek meghívást: Baltazár Dezső 
és neje, Lindenberger János dr, vi­
téz László Miklós és neje, vitéz 
Nagy Pál altábornagy és neje, Hor­
váth László tábornok és neje, Du­
sán Jenő tábornok és neje, lovag 
Wurmb Emil, vitéz loókos Gyula 
és neje, vitéz Ghiczy Eerenc ezredes 
vámőrkerületi parancsnok és neje, 
Schnörch Jenő ezredes és neje, vi­
téz Berényi István ny. ezredes és 
neje, Gidófalvy Elemér csenör- 
ezredes, kerületi parancsnok és neje, 
báró Feizlitsch Berthold johannita 
lovag, Biharvármegye főispánja, dr 
Hadházy Zsigmond főispán és neje, 
Pákozdy Sándor alispán és neje, dr 
Magoss György polgármester és 
neje, Olchváry Zoltán és neje, Kes- 
serü Lajos és neje, dr Verzár Fri­
gyes és neje, Ságy Lajos és neje. 
Balás Károly és neje, Sesztina Jenő 
és neje, Lánczy Gyula és neje, dr 
Galánffy János és neje és Lukács 
József igazgató.

Mikor a kir. herceg az emelvényre 
ért, engedélyt adott a tánc elkezdé­
sére. A megnyitó csárdásba helyőr­
ség valamennyi fegyverneméből 
felkért egy-egy tiszti-hölgy: Becz- 
ner Józsefné, Bergmann Gyuláné, 
Bészler Jánosné, Gyertyánffy Ala- 
dárné, Horváth Gézáné, Kiss Gá- 
borné. Kelemen Zoltánná, vitéz Né­
meth Béláné, vitéz Porubszky An- 
dorné. Wieland Aladárné, Berényi 
Ági, Désán Baba, László Magda és 
vitéz Nagy Juci táncolták.

gyermekeik tanulmányaikban minél 
jobb eredményeket érjenek el. Az ér­
tekezlet központja Majoros Béla fel­
olvasása volt „A társadalom befo­
lyása az ifjúság erkölcseire“ címmel. 
A felolvasó bemutatta a mai kor fel­
fogását, viselkedését, kapzsiságát, él- 
vezethajhászását és féktelen szaba­
dosságát. Ezekkel szemben a fiatal 
embert megelégedettségre, tekintély- 
tszteletre kell nevelni és akarat­
erejét fejleszteni kell. A felolvasót a 
szülők melegen ünnepelték. Dr Zalai 
János igazgató a tanári kar és a szü­
lők nevében köszönte meg az igen 
értékes előadást. Az értekezlet 7 óra­
kor ért véget.

Amidőn a menet a díszterembe ér­
kezett, a katonai zenekar a Him­
nuszba kezdett s ennek lélekemelő 
hangjai mellett vonultak fel az emel­
vényre. A feldiszitett pódiumon a

Egy órakor a királyi herceg a hely 
őrségi tisztikar által tiszteletére ren­
dezett és a Bika kistermében tartott 
vacsorára távozott. A főhercegi asz­
talnál ugyanazok foglaltak helyet, a

Fiztssra elő a Hajduföldre

Kostya János 
órás és ékszerész 
Debrecen, Széohenyi-utoa 1. sz. 

A világhírű „ALPINE" svájci 
precíziós órák egyedüli képvise­
lete Debrecenben. Mindennemű 
drágakő, arany, ezüst ékszerek 
és dísztárgyak nagy raktára. — 
Modern vdlanyeröre berendezett 

nagy műhelye.
Vidéki megrendelésekre külínös 

gondot fordítunk I

kik a diszeinelvényre meghívást kap­
tak. A fenséges vendég, midőn a bál­
teremből eltávozott, kezdetét vette a 
megjelentek részére is a soupé. Va­
csora után a kir. herceg visszatért a 
táncterembe, rövid ott tartózkodása 
után a táncestélyről végleg eltávo­
zott, éppen olyan külsőségek mellett, 
mint a bevonuláskor történt.

Úrasszonyok: Boér Viktorné. Bálint 
lánosne, dr Boross Józsefné, Boér Józsefné, 
Bészler Jánosné. dr Budaházy Bruckner Er- 
nőné, Bodroghy Lászlóné, vitéz Both Gyu­
láné. dr Bacsó Jenöné. Bartha Ödönné. Beei­
lter Józsefné. Bisotka Istvánné, Bergmann 
Gyuláné, dr Borossy Józsefné. Balogh Márta, 
( selányi Károlyné, özv. Czember Antalné. 
Csányi Károlyné. Cseley Gyuláné. Debreczeny 
Andrásné. Daróczy Józsefné. özv. Balmy Ti­
komé. Deuk Józsefné, Dairy Imréné, özv. Dö­
mötör Miklósné, Ecsedi Csapó Mártonná, 
Ehrlich Gézáné, Elek Arpádné, Éder István­
né. vitéz Elekes Károlyné. Erdei Istvánné, 
Fekete Lajosné. Fiilöp Mihályné. báró Foga- 
rassy Istvánné. Gödény Lászlóné, Gödény 
Istvánné, Góhor Józsefné, Gyertyánffy Ala­
dárné, Galánffy Jánosné. dr Gergits Károly­
né. vitéz dr Dávid Gézáné. dr Hódy Béláné, 
özv. Hegedűs Lászlóné, Hamar Miklósné, 
Huszka Imréné. Horváth Antalné, Hulicziusz 
Józsefné (Budapest), Horn Rezsöné. Harrósz 
Istvánné. Háger Richárdné. Havas Gáborné, 
özv. Havas Kálmánná, Szentandrási Horváth 
Nándorné, vitéz Horváth Lászlóné, Horn Re- 
zsöné. Horváth Gézáné. Jármy Tamásné, 
Jánny Tiborné, vitéz Köszeghy Frigyesné, 
Krumenacker Rezsöné, Kollerné. dr Kelemen 
Frnöné. Keresztess Béláné. Kesserü Lajosné, 
Koréi Károlyné. vitéz Kovács Elemérné, 
Kornhaber Józsefné, Kovács Istvánné. Kiss 
Béláné. Kádár Gyuláné. dr Kiss Gáborné, dr 
Kopniczky Jánosné. dr Kövendy Lajosné, Ke­
lemen Zoltánná, dr Ludány Lászlóné, vitéz 
Lépes Győzöné, vitéz dr László Béláné, dr 
Lintner Sándorné. dr Mayer Elekné, Matura 
Józsefné. Majoros Ignácné, Mezössy Sándor­
né, Medgyaszay Miklósné. Molnár Jenöné, 
Máthéffy Istvánné. dr Marton Gézáné. özv. 
Miskolczy Lajosné. V. Móritz Bertalanné, 
Nöth Antalné, vitéz Németh Béláné. vitéz 
Nagy Pálné. Nedeczky Ferencné, Nagy Gé­
záné, Perisits Pálné, dr Probsztner Arthur- 
né, özv. Péchy Tamásné. dr Pórszász Károly­
né, Péchy Lászlóné, Péchy Mártonná, vitéz 
Porubszky Andorné. Rapchbauer Ödönné, 

l Rabcsányi Lászlóné. Rasztovszky Ferencné, 
I Rákóczy Mihályné, Reimann Mártonná, Rickl 
i Antalné, Steppler Istvánné. Suhajda Béláné, 
| Sághy Ferencné. Schnörch Jenöné. özv. dr 
i Sáray Sándorné. Szögyényi Gyuláné. Szmre- 
! csányi Jenöné. Szabó Józsefné, vitéz Sza- 
I deczky Kardoss Dezsőné. Szikszay Istvánné, 
I Stük Ödönné. Tibery Villibáldné. Tóthy Po- 
I roszlay Jenőné, Tóthy Poroszlay Lászlóné, 
I id. Temesváry Istvánné, Temesváry Geröné, 
: Toldy Arpádné, dr Teöreök Emilné, Terjes 
i Józsefné, Toldányi Arpádné, dr Tarján Osz- 
' kárné, dr Várady Sándorné, Vályi Nagy Fri- 
1 gyesné, dr Ruffy Vargha Kálmánná, Wolff

Béláné, özv. Wolff Jánosné. báró Vécsey 
Aladárné, dr Zakariás Józsefné. Wieland Ala­
dárné. Afonyi Zoltánné.

; Ur leányok: Báró Brandstein Frici, Ba- 
i Ir.gh Mária. Berényi Ági. Bálint Kata, Ba- 
i logh Flóra. Benedek Médi, Balogh Márta,

Csink Mária, Dömötör Klári, Dömötör Erzsé- 
1 bet, Dalmj' Magda. Désán Baba, Daróczy nő-

vérek, Elek Ica, Fáklya Irénke, Galánffy Pu- 
l zsa és Ponci, Gergits Edit, Gábor Évi, Gros-

kó Márta (Szekszárdi, Hindi Szabó Judit, 
Huszka Julia, Horn Annie, Horváth Vica. He­
gedűs Lóna és Róza. Jakab nővérek, Kornis 
Gabriella. Kovács Sebestyén Ilonka. Lénárt 
Terézke, László Magda. Lakner Margitka, 
Matura Ibi, Molnár Irén. Mészáros Sárika, 
Medgyaszay Kató. Majoros nővérek. Mihalo- 
vits Margit, vitéz Nagy Juci, Nedeczky Bábu, 
örsz Mária (Tolna). Puskás Médi. Pákozdy 
Manci. Perisits Irén, Perényi Klári. Pércsy 
Duci, Reinecke Gréte (Helgoland), Sárffy 
Klári, Sáray Pipike, Szűcs Vilma, Szögyényi 
Pószi, Sziebert Piroska (Budapest). Sz. Nagy 
Duci, Szintay Sári. Tury Duci, Tóby Magdi, 
Tokay Irénke, Vaár Vera, Várady Szabó Mal­
vin.
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A Magyar Hadimuzeum I 
Egyesület közgyűlése

A Debreceni Magyar Hadimuzeum 
Egyesület március 1-én d. ti. 4 óra­
kor tartja közgyűlését és ezzel kap- i 
csolatban 6 órai kezdettel a Helyőr­
ségi Tisztikaszinó (Péterfia-utcai 
laktanya) mozgó helyiségében is­
meretterjesztő előadását, ügy a köz­
gyűlésen, mint az előadáson megje­
lenik az Országos Magyar Hadimu­
zeum részéről Horváth Károly ügy­
vezető alelnök és szentkereszthegyi 
Kratochwill Károly altábornagy, az 
egyesület disztagja, továbbá Rá- 
kossy Gyula tábornok, azonkívül a 
Hadimuzeum Egyesülettel szoros 
kapcsolatban levő- Kanizsai Do­
rottya Egyesület, amelynek elnök­
nője gróf Bethen Istvánné képvise­
letében Astutó di Lucchasi György- 
né hercegnő főmegbizott.

Városszerte nagy érdeklődés nyil­
vánul meg a közgyűlés és előadás 
iránt, amelyre nem tagokat is szíve­
sen lát a vezetőség.

ODO

Kéthónapi fogházra ítélték 
a tolvaj bnx’anárt

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld részletesen beszámolt 
Guttfreund Egon volt osztrák birko- 
zóbajnok tolvajlásairól, melyeket 
Debrecenben mint boxiskolai tanár 
követett el. A kir. ügyészség nyomo­
zólevele alapján most, két év múlva 
'letartóztatták Győrben, ahonnan le- 
kisértették Debrecenbe. Ügyében 
tegnap tartotta meg a főtárgyalást 
Májerszky Jenő egyesbiró és 2 havi 
fogházra Ítélte az esernyőtolvaj box- 
tanárt. Guttfreund Egont a napokban 
felkisérlk Pestre a Markó-utcai fog­
házba, mert még vannak elintézetlen 
ügyei, apróbb szélhámosságok, 
tyeket Budapesten követett el.

halálra ítélni! fin a guilotine alá aka- ' 
rok menni! Vágjátok le a fejemet, ha 
meritek.

Minthogy a börtönőrök nem bírtak 
vele, csendőröket hívtak, akik ráve- I 
tették magukat és leteperték. Kezét- 
lábát megkötözték és úgy vitték 
vissza a cellába. i

fegyházról szólt, éktelen haragra 
lobbant:

— Gyávák, gazemberek! — kiál­
totta a bíráknak, miért nem Ítél­
tetek halálra?

A börtönőrök lefogták, de ő még 
mindig torkaszakadtából ordítozta:

— Gyávák vagytok, nem mertek

Hitelrontás miatt eljárás indult két 
tévhirt terjesztő ügynök ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni rendőrség már régebben 
nyomoz ismeretlen tettesek után, a 
kik a városban egyes kereskedőkről 
azt állították, hogy kényszeregyez- 
ségi eljárás van ellenük folyamatban. 
Ezek a híresztelések rémhirszerüen 
terjedtek el s nagyban megingatták a 
vásárlóközönség bizalmát komoly és 
nagy cégek iránt. Legutóbb is egyik
wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww

Újból szabályozzák a katonatisztek 
kaucióját

legtekintélyesebb cég tett feljelentést 
a rémhirterjesztők ellen s a rendőr­
ségnek sikerült is elfogni két ügynö­
köt. akik beismerték, hogy ők ter­
jesztették a kényszeregyezségi me­
sét. A rendőrség tovább nyomoz eb­
ben az ügyben s remélhetőleg a töb­
bi rémbirterjesztő is hurokra kerül. A 
két ügynök ellen megindult a bűnvá­
di eljárás hitelrontás vétsége miatt.

' A lopott szénát pedig elszállították 
haza és felrakták a csűrbe. A csősz 
feljelentésére a csendőrség letartóz­
tatta a két szénatolvajt s bekísérték 
a debreceni kir. ügyészségre, ahol 
leutalták őket a fogdába. A vizsgáló­
bíró tegnap kihallgatta Deáki Péter 

i és Deáki Antal földműveseket és 
• rablásért elrendelte ellenük a vizs­

gálati fogságot.

I PÁLFY BANKÁRT 180 BÜNCSE- 
1 LEKMÉNY MIATT VONJAK FELE­

LŐSSÉGRE
Hétfőn tárgyalja a büntetőtör­

vényszék Pálffy Sándor bankár 
bűnügyét. Pálffy. mint ismeretes, 
két ízben bukott meg bankházával 
A második eset után Romániába 
szökött és csak hosszabb kiadatási 
eljárás után szolgáltatták ki. 180 
rendbeli bűncselekményért vonja 
most felelősségre a törvényszék. A 
nagyszabású bűnügy. amelyben 
mintegy 200 tanút hallgatnak ki, 3 
hetet fog igénybe venni.

natisztek házassági óvadékát, az 
úgynevezett kauciót.

Értesülésünk szerint a háboruutáni 
helyzet, az apanázs, kelengye és bú­
torrendszer fenntartásával az ezre- 

i destől lefelé a magyar kir. honvéd- 
| ség tisztikarára vonatkozólag 10. il­

letőleg 15 ezer pengőben állapítják 
i meg az óvadék összegét.

A házassági korhatár 28 évnél kez- 
I dődik.

me-

BOSSZÚBÓL LOPTAK 
A CIGÁNYOK

(A Hajduföld tudósítójától.) A bal­
mazújvárosi csendőrség letartóztatta 
és a debreceni kir. ügyészségnek át­
adta Kiss István cigányt és a vele 
vadházasságban élő Balog Vera ci­
gányasszonyt. A cigányok tanyáról- 
tanyára jártak és a lopott ruhanemű­
ket ajánlgatták eladásra a jóhiszemű 
tanyasiaknak. A napokban ellátogat­
tak özv. Bulla Sándorné tanyájára is 
és ruhaneműket ajánlottak eladásra. 
Az özvegy asszony elutasította a ci­
gányokat, mire azok bosszúból mint­
egy négy kgr. fosztott tollat és 
konyhafelszerelést loptak el a tanya 
tornácáról. A vizsgálóbíró kihallgatta 
a cigányokat és elrendelte ügyükben 
a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot.

Budapest, febr. 18. Ismeretes, hogy 
akatonatisztek békében házassági 
óvadékot voltak kötelesek letenni 
nősülés esetére és ez az óvadék 30 ' 
éven aluli főhadnagynál 70 ezer ko­
rona volt, hadnagynál 90 ezer koro- 1 
na. Most, hogy a magyar pénz stabi- ! 
lizálódott és a gazdasági helyzet is 
javult, azonkívül a tőkegyűjtés is , 
megindult, a katonai intéző körök 

újraszabályozni kívánják a kato- I

Véres rablótámadás vasvillával 
a hajdudorogi szénáskertben

birtokossági szénáskert csősze 
revette a tolvajokat és meg akarta 
akadályozni a kocsira rakott lopott 
széna elszállítását. Deáki Péter erre 
nekiesett a csősznek s a

vasvillával véresre verte.

Hajduföld tudósit ójától.) Véres | 
verekedés játszódott le a napokban 
a közeli Hajdudorogon. Deáki Péter

1 és Deáki Antal földművesek szénát 
mentek el lopni a közbirtokossága 
szénáskertből. Cziira Antal, a köz- i

(A ész-

Debreceni GőztéglagyárRT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kupás 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
Kossuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelö 504 Balmazujvárosi-ut mentén. 
—— ----  Telefon 5—69. sz.  -------------------

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
iparvágány­
nyal van 
felszerelve.

A GYÓGYSZERTÁRAK 
ÉJJELI SZOLGÁLATA

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni gyógyszertárak tudvalevőleg 
ügyeleti szolgálatot tartanak fent éj­
szaka s az ügyeleti beosztást maguk 
között állapítják meg évről-évre. A 
város 18 gyógyszertár tulajdonosa 
közül 17 azt kívánta, hogy 1928-ra is 
a tavalyi beosztás maradjon ér­
vénybe. A városi hatóság ezt a be­
osztást jóváhagyta és egyben köte­
lezte a gyógyszerészeket, hogy azt 
megfelelő formában közöljék a város 
lakosságával és a gyógyszertárak 
ajtaján minden este tiintessék lel, 
hogy éjszaka melyik gyógyszertár 
tart éjszakai szolgálatot.

AKI AZÉRT DÜHÖNG. MERT 
NEM ÍTÉLTÉK HALÁLRA

Paris, február 1. Az angersi es- 
küdtbiróság tegnap tárgyalta Paul 
Poignault kisbirtokos bűnügyét. 
Poignault le volt tartóztatva s ez 
alatt az idő alatt meglátogatta Aline 
Bezárd varrónő, akivel régebben in­
tim viszonyban volt. A beszélgetés 
során a varrónő megemlítette, hogy 
egy mérnök udvarol neki.

— Ki tudja, mikor szabadulsz te ki, 
okolta meg ezt az udvarlást a var­

rónő, — s igy beláthatod, hogy nem 
tehettem mást . . .

Poignault-t annyira felháborította 
ez a vallomás, hogy annak a kanál­
nak a nyelét, amellyel néhány perc 
előtt a levesét ette, beledöfte a leány 
mellébe. Heteken keresztül élet-halál 
között lebegett Aline Bezárd, de vé­
gül is meggyógyult.

A bíróság előtt vakmerőén viselke­
dett Poignault s amikor kihirdették 
az ítéletet, amely életfogytiglani

Molnár Lajos
„Korona“ sörház, étterem 
és külön helyiségeiben 

Debrecen, Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)
ebed egy hóra . . P 36' — 
ebéd é» vacsora egy hóra 60 —

MENÜ: 
leves, sült kö­
rítéssel v. főze­
lék tészta v, sajt

Étlap
szerint »------ -- -- .,.r.
választva ! | ebed v. vacsoramenu nap. . 1
Az étlap olcsó áraival a legkényesebb igényeket is ellátja. 

Választékos zóna reggeli 40 fillér.
Dupla márciusi sör 1 pohár 40 fillér. 1 korsó 60 fillér. 

Uradalmi fajborok literje 1 20, 1 60, 200 és 3 00 pengő.
A legjobb minőségű palackozott borok 2- Pengőtől- 

Banketteknek, társasvacsorák és egyéb összejövetelekre akár 500 
személyre is külön termek vannak modernül berendezve. 
Rálok hangversenyek és nagyobbb mulatságok a legolcsóbban 

tarthatók meg a diszterem és mellékhelyiségeiben.
Srinii&i itta wtsari 1 Eenctí OrüSniisőNiödi wuharajátöi^

DARÓCZY SÁNDOR LELKÉSZ1 
BEIKTATÁSA MCKEESPORTBAN

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
amerikai mckcesporti gyülekezet az 
elmúlt hetekben erősítette meg uj 

. állásában Daróczy Sándor reformá­
tus lelkészt, aki a debreceni egye­
tem teológiai fakultásának volt egyik 
nagytehetségü növendéke. Daróczy 
Sándor tanulmányai elvégzése után 
öt évet töltött Amerikában, majd 
Newyorkban lelkészkedett. A mcke- 
esporti eklézsia uj papját Sebestyén 
Endre esperes iktatta be, ének után 
pedig a fiatal lelkész mesterien fel­
épített és eszméltető beszédében a 
pap hivatásáról s a gyülekezet köte­
lességeiről tartott beköszöntőt.

Este a beiktatott tiszteletére az 
iskolahelyiségben bankett volt, me­
lyen Sebestyén Endre esperesen és 
Bötykös Béla református lelkészen 
kívül Réthy János mckcesporti róm. 
kath. plébános és Bakajsza Elek gö­
rög katholikus esperes mondottak 
hazafias érzéstől áthatott beszéde­
ket. A toasztokra Daróczy Sándor 
gyönyörű beszéddel válaszolt, majd 
az ünnepély, mely jótéknoy célra 
300 dollárt jövedelmezett, a magyar 
s az amerikai himnusz eléneklésével 
ért véget.

Ismét változott a szerb kormány 
összetétele

Belgrád. február 18. Az uj kor­
mány összetétele szombat óta a kö­
vetkező: Miniszterelnök Vukicsevics 
radikális, külügyminiszter Marinko- 
vics demokrata, hadügyminiszter 
Hadzie tábornok, kereskedelmi mi­
niszter Spaho, pénzügyminiszter 
Markovics, földmivelési miniszter 
Tankovics, igazságügyminiszter 
Miletipó, közoktatásügyi miniszter 
Gesla. Az uj kormány kinevezéséről 
szóló kéziratot még ma aláírják.
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Fellázadtak a brailai gim­
názium 3-ik osztályos nővén- ; 
dékei egvik tanáruk ellen i

(Á Hajduföld tudósítójától.) A 
brailai „Nicolae Balcescu" nevű ál­
lami gimnázium harmadik osztályos 
növendékei tegnap föllázadtak a ma- 
thematika tanára ellen. A tanár, akit 
Kleinnak hívnak, megváltoztatta az 
órarendet és a számtan órát reggel­
ről délutánra tette át. Ez nem volt a 
diákok ínyére és hangos szóval kö­
vetelték a régi tanrend fentartását 
Közben antiszemita kijelentéseket 
is hangoztattak és meg akarták 
verni Kleint. aki szorult helyzetében 
a katedra fnögé székekkel elsáncolta 
magát. A tanári szobából a zaj hal­
lattára kirohantak az összes tanárok 
és a szorult helyzetben lévő kollé­
gájuk segítségére siettek. A harcias 
ifjúság már éppen ököllel ment neki 
tanárának, amikor az intézet igaz­
gatója közbelépett. Az ö szavára 
sem csendesedtek le a diákok, mire 
a rendőrségtől kértek segítséget. A 
diáklázadás vezetőit letartóztatták. 
A közoktatásügyi minisztériumból 
egy inspektort küldtek ki a vizsgálat 
megejtésére.

ooo
Nőí kézimunka és háziipari 

kiállítás
A debreceni II. sz. áll. gazdasági 

népiskola három hónapra terjedő 
tanfolyamot rendezett, amelynek anya­
gából február 18 án bemutató kiál­
lítást tartott. •

A tanfolyamon feldolgozása ke­
rültek a lakást diszitö színes anya­
gok, a fehérnemüek minden váltó- : 
zata, női felső ruhák és gazdasági 
háziipar köréből a füzvessző feldol­
gozása.

A változatos és gazdag színes 
anzagok tanfolyamát Pápainé Fekete 
Júlia gazdasági szaktanitónő vezette. 
A gazdag anyag, — amely egy úri 
lakást csak díszessé tehet, — egy 
termet tölt meg. Itt találjuk a keli-' 
met, smyrnát, perzsa szőnyeget, 
mindenféle alakú diványpárnát, go­
belint. a tü és selyem festést, a 
Théta csipkéket, a neccek változatos 
és gazdag sorozatát. Az anyag |sok 
nemüsége, szinpompája, ízléses el- 
renafezése úgy leköti a figyelmünket, 
mintha valami képtárlaton volnánk.

A fehérnemüek Péterffy Józsefné 
gazd. szaktaniiónő irányítása mellett 
dolgoztattak fel. A szorosan vett fe­
hérnemüek tanfalyamát Cseresznyés 
Erzsiké vezette, a felsőruhák szabá­
sát és varrását pedig Péterffy Mar­
gitka. Ma, amikor a világvárosok 
rafiniált ízlése úgy megrontotta a 
régi magyar nők büszkeségét, a szo­
lid öltözködést és a fehérnemüeknek 
kézzel való előállítását, jóleső lélek­
kel szemléljük ezt a fehértermet 
ahol együtt látjuk szolidan és ma­
gyarosan annak minden változatát.

Valóban meglepő és kellemes ha 
tást váltanak ki a felsőruhák. Ízlése­
sek, egyszerűek és csinosak. ‘Ezeket 
és a fehérnemüeket is mind az is­
kola növendékei készítették, mig a 
színes munkákat a városból önként 
jelentkező felnőtt hölgyek.

A kosárfonás! tanfolyamot Kurdy 
Sándor igazgató vezette. A nyers 
vessző egész tömegét dolgoztatta fel 
az iskola tanulóival.

A kiállítást, amely még csak ma 
azaz vasárnap lesz nyitva, Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok nyitotta neg. 
Állandóan sok látogatója van.

Akár mint házi szükségletet, akár 
mint kenyérkereső foglalkozást te­
kintsük. ’célját elérte a tanfolzam. 
Szorgalmas és munkás vezetőit pc 
dig elismerés illeti meg. Csíki.

fihol a kenyérfélén napokat 
megváltják ...

Szomorú séta a debreceni zálogházakban — ,.H közép­
osztálynak már az sincs, amit zálogba tehetne.“

(A Hajduföld tudósitójától.) A zá- | óta ott settenkedik a föld felé hajló 
logházak egyedül képviselik azokat 1 gyerek mögött. Huszpengö áru re-
a szép békebeli időket, mikor a 
könnyelmű gavallérok egy-egy vig- 
éjszaka után a fizetés kötelezettsé­
gének szent jelszavával zálogba 
csapták arany és ezüst tárgyaikat, 
hogy kiváltsák azokat a névjegye­
ket. melyeket hanyag elengánciával 
jótállási bonként adtak tartozásaik 
fejében.

Biztos pénzt jelentettek ezek a 
névjegyek mindenkinek. Volt légyen 
az vendéglős, főpincér, kereskedő, 
vagy akárki. A pénz huszonnégy 
óra alatt megtérült. Ezek a szép 
idők elmúltak, mintha nyugalomba 
vonultak volna, de a zálogházak 
élete fokozott bugalommal lendült 
fel s ha néha-néha hanyatlás is ész­
lelhető ezeknél a vállalkozásoknál, 
az. csak a mai nehéz gazdasági hely­
zetet tükrözi vissza: a szegénységet, 
a pénzkrizist! Talán csak személy­
beli változás állott be a zálogházak 
változó életében s a könnyelmű ga­
vallérok helyett ma már azok a 
mindennapos látogatók, akik ezelőtt 
hírből ismerték csak e vállalkozáso­
kat.
T ZÁLOGHÁZAK BELSŐ VILÁGA

Szürke pult, egy pár szürkére fes­
tett karszék képezi a várakozásra be 
rendezett előszoábt. A pult mögött ül 
a becsüs, vászonköpönyege hanya­
gul begombolva. szemén okuláré, 
előtte a szükséges műszerek: vá­
lasztóvíz. karátmérő és a nyugtaként 
szereplő zálogjegy-füzet. Akik előbb 
jöttek, azoké az elsőség. Szótlanul
nyújtják át a tárgyakat. melyekre

; apellálhatatlanul mondja ki a becsüs 
' a pénzkölcsönt. Tetszik, vagy nem 
' tetszik - mindegy! Adja vagy nem 

adja, ez a kérdés!
ARCKÉPEK A ZÁLOGHÁZBÓL

A félhomályban körülnézünk. Apró 
szurtosképü inasgyerekek váltanak 
ki éppen egy biciklit.

Hála Istennek, hogy ki tudtuk 
' váltani. mondják. —■ Már két hó­

napja gyűjtöttük rá a pénzt.
■ Mért tettétek zálogba, ha olyan 

kedves nektek a bicikli? — kérdez­
zük.

Nem is mi tettük. mondják
szomorúan a gyerekek, hanem
édesapánk, de most már szép idők 

, kezdenek lenni, hát kiváltjuk.
Aztán mért tette zálogba édes­

apátok?
, Nem felelnek a gyerekek. Szemük 

kérdőleg tapad ránk s ezekben a 
szemekben a nyomorúság sírása lát­
szott. Csontos kis öklükkel megra­
gadták az újra birtokukba került bi-

■ ciklit és boldogan tolták ki az utcára.
■ Sápadt, szomorú asszony követke- 
! zelt a sorból.

Jaj. a fiam halálos beteg. — 
mondja s elfojtott zokogás közben

■ lóbálja karjait a levegőben.
A karikagyűrűm ... Tessék! ... 

Sohasem voltam én itt, mentege­
tőzik; látni, hogy szégyeli a dolgot, 

de az uram már hét hónapja állás 
nélkül van. Halálos beteg a fiam... 
Huszpengőt kérek orvosságra ...

A szétömlő homályban csúfos, 
iramba rohanással kergetőzött előt- 

. tünk a feltámadt nyomorúság! Elö- 
i meredeztek a nyomortanyák ... Me- 
I zitlábas apró gyermekek... A do- 
I hosszagu stirdé-fekhely. rajta az em-
■ beralaku kisértet, akibe hálni jár a 
i lélek ... Utolsó erőfeszítés, a leg-

drágább kincs: a jegygyűrű árán 
csapják be a halált, mely már évek 

mény, aztán a koporsó es a tenger 
fájdalom ...

BESZÉLGETÉS A BECSÜSSEL
— Nem ismerjük a feleket, mert 

nem szabad megkérdeznünk semmit. 
Ma már nem diffamáló dolog zálog­
házba járni. A legmagasabb társa­
dalmi állásúak, igy grófok, bárók is 
vannak az igénybevevők között, no 
meg szegény emberek. A középosz­
tálynak már nincs mit hoznia a zá­
logházba. Kifogytak teljesen! Meg­
szabjuk a kölcsönösszeget és kiadjuk 
a feleknek. Kamatot a kormányren­
delet szabályozza, évi fiz százalék­
ban. Csak (5 hónapra adunk kölcsönt, 
ezalatt ki kell váltani a zálogot.
EZER PENGŐ A N.APIFORGALOM

— A zálogház részvényeseké. 
Négyezer részvény van kibocsátva 
25 pengős árfolyammal. Kisemberek 
vannak érdekelve. Az én fizetésem 
havi kétmillió és kaucióm van bent, 
mert én vagyok a felelős a zálogtár­
gyakért. Én fizetek rá, ha a fél nem 
váltja ki s ha árverésen sem megy el 
a tárgy. Rosszul megy most nekünk 
is, szomorú idők járnak. A napi be­
vétel, dacára, hogy elérjük átlagban 
az ezer pengőt, nem ütik meg a béke­
beli forgalmat.

ARANYRA. EZÜSTRE ADNAK 
LEGSZÍVESEBBEN K0LCSÖNT

- Milyen tárgyakra adnak köl­
csönt?

— Mindenre, de főképpen arany- 
és ezüstnemüekre. Feldolgozatlan 
vászon, kézmüáru, kereskedői porté­
kák, öltönyök stb.

Van itt kereskedőnek 10 láda áruja 
is! Ruhanemüekre adjuk a legkeve­
sebb kölcsönt. Nem lehet eladni ár­
verésen sem. Részletre megvásárol­
ják a ruhát, biciklit s aztán hozzák 
ide. Adunk rá kölcsönt 50. 60 pengőt 
s ebből fizetik a havi 10 pengős rész­
letet. Nem is jó zálogtárgyak ezek. 
Pénzkölcsönt adunk ... adunk rá, de 
nem szívesen.

A NYOMORÚSÁG VÁMSZEDÖI
— Hányszor szokott árverés lenni 

egy évben?
- Csak a legritkábban! A zugsi- 

berek megveszik a zálogcédulákat és 
j kiváltják a zálogtárgyat. Rendes ke­

nyérkereső pálya lett ez is. Sőt ez 
jövedelmez legjobban. Ismerik a be­
csüs bíráló készségét, de legtöbbször 
eljönnek megtekinteni a zálogot.

— Megmutatják nekik?
Meg. mert ez is a felek érdeke!* $ $

Magunk elé meredünk. Ebben a sú­
lyos, döbbentő hulla-csendben fel­
nyúlnak a világosság fáklyái. A zsi- 

} bogói gyékénysátor, a sárgaszemü, 
kapzsitekintetü kalmárral, akinek a 
kaftánjában zörög a pénz. Később 
„bolt“ egy külvárosi kapu alatt vagy 
pincében; aztán bent a városban 
nyitnak üzletet ezzel a felírással: 
..Ócska ruhát a legmagasabb árban 
veszek.'". Maid mint földbirtokosok 

1 vagy bérházas magánzók bukkannak 
elő a közélet porondján.

És mig a magyar nyomor végelát­
hatatlan processziója szüntelen táp­
lálja az ő vállalkozásaik kielégíthe­
tetlen gyomrát, ők tollasodnak, ők 
gyarapodnak. Ők a nyomorúság 
vámszedői.

Székely Molnár Imre.
IIMÁ! befizetéses könyvecskék heti 
HPII 50 fillértől a Kölcsönös Se- 

gélyző Egyletnél vNtbUók I

VADÁSZAT 
ALBRECHT KIR. HERCEG 

BIRTOKÁN
Albrecht királyi herceg birtokán. 

Karapacson most tartották meg a 
szokásos téli vadászatot, melyen a 
királyi hercegen kívül résztvett 
Pécsy Kálmán alezredes, szárny­
segéd, Tabódy Tibor nagybirtokos, 
Hadházy Zsigmond dr debreceni fő­
ispán és ifj. Magoss György bank­
igazgató.

A vadászat, amely a legjobb han­
gulatban folyt le, kitünően sikerült. 
Hat vaddisznó és 5 róka került terí­
tékre. A főispán és Magoss György 
már vissza is érkeztek a vadászatról 
Debrecenbe.

«000
Rothermere lord újabb 

100,000 pengős adományá­
nak szétosztása

A TESz tájékoztató közleménye
A Társadalmi Egyesületek Szövetsége 

közli, hogy a Rothermere lord által a mene­
kültek segélyezésére adományozott 100,000 
pengő szétosztásánál a következő teltétele­
ket állapította meg:

Segélyben kizárólag csak a megszállott 
területekről 1918. év óta menekültek része­
sülhetnek. kik menekült! mivoltukat és a se­
gély iránt benyújtott kérvényükben foglal­
tak valódiságát valamely közhatóság által 
igazolják. Ilyenek pl. a kerületi elöljáróság, 
alispánt, polgármesteri, főszolgabírói hivata­
lok. vagy a Népjóléti Minisztérium kebelében 
működő menekültügyi osztály. Kivételes ese­
tekben a lelkészt hivatalok pecséttel ellátott 
igazolását is elfogadjuk. Segély iránti kér­
vényben fel kell tüntetni a kérelmező nevét, 
foglalkozását. pontos lakcímét, születési 
évét, családi állapotát, nevezetesen, hogy 
az illető nös-e, hány gyermeke van. továbbá 
fizetését. nyugdiját. kegydiját, valamint 
mindazon körülményeket. melyek segély 
iránti kérésüket indokolttá teszik. A kér­
vény legfeljebb I oldal terjedelmű lehet. A 
kérvények kizárólag postán küldendők be a 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége címére, 
Budapest, V.. Mérleg-u. 2.. folyó évi már­
cius hó 5-éig. Később beérkezett kérvénye­
ket semmiesetre sem fogadunk el.

A kérvényhez eredeti okirat csatolásának 
mellőzését kérjük, mert ilyenek visszaküldé­
sére nem vállalkozunk. A TESz elnöksége 
figyelmezteti az igényjogosultakat, hogy sze­
mélyes jelentkezéstől vagy kérvényük elin­
tézésének szóbeli vagy levélbeli sürgetésé­
től, különösen protekciók igénybevételétől 

I tartózkodjanak, mert ezeket figyelemre mél­
tatni nem fogja.

Tájékozásul közli a TESz elnöksége, hogy 
nem részesülhetnek segélyben azok, akik 
nem menekültek, akiknek kérvényük ható­
ságilag igazolva nincs, vagy olyan köz- 

‘ vagy magántisztviselők, akiknek évi jöve- 
| delme a 2400 pengőt meghaladja, továbbá 

olyanok, akik már a Rothermere lord által 
adományozott összegből kétizben részesül­
tek segélyben.

A TESz intézőbizottsága által megszava­
zott segélyeket a segélyező címére postán 

I küldi el. Az elutasított kérvényezők az. eluta- 
j sitásról értesítést nem kapnak.
1 A TESz elnöksége ezúton is felkéri az 
I igazoló hatóságokat, hogy a kérvények iga­

zolásánál legszigorúbban járjanak el s azt 
csak hitelt érdemlő okmányok bemutatása 
alapján honorálják, nehogy téves igazolás 
vagy ajánlás folytán érdemtelenek jussanak 
segélyhez.

ÍSaluátor Ms!
I Kellemes Ízt üdítő,

■ gyógy- és assteli viz
VESE, HÓLYAG, RHEUMA 

BETEGEKNEK
TERHES ÉS SZOPTATÓ­

NŐKNEK NÉLKÜLÖZ­
HETETLEN

SAVOLDÓ VASMENTES
rj Kapható mindenütt■
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A fénypalástu hold
l'j volt. Fáradtan bandukolt 
a szűzi csöndben a fénynalásti' 
hold.
Felhőrongyok közt némán 
átsuhant 
sugárözönben fürdőit már a hant 
S fagyos ajakkal szivemben dalolt 
a néma nagy ur 
a fénypalástu hold.

Távolban ködlött eziistfényii 
pára.
Millió sötét kar nyalt az égre fel 
Fénynyaláb hullott a könyörgő fákra 
s fagyos ajakkal szivem 
énekelt.

Egyedül voltam daloló szivemmel 
szűzi, ezüstös téli éjszakán 
Tört reményekkel, sötét 
kis árnyék
Vájjon fénysugár hüllőtt-e ream?

Éj volt, fáradtan bandukolt 
a szűzi csöndben a fénypalástu 
hold.
Felhörongyok közt némán átsuhant 
sugárözönben fürdőit már 
a hant.

GÁSPÁR GYULA.

- Vallásos estély az ispotályt templom­
ban. Ma délután öt órakor az Ispotályt tem­
plomban vallásos estély lesz, melynek sor­
rendje a következő: I. Kezdőének . 3. Bib­
liát olvas és imádkozik: Farkas Pál s. lel­
kész. 4. Közének. 5. Prédikál: Nagy Sándor 
s. lelkész. 6. Dr Kecskeméthy-Kádár G.: 
„Te vagy napvilágom". Ifj. Uray Sándor 
joghallgató orgonakisérete mellett énekli: 
Pápay Margit és Szabó Géza bittanhallgató. 
7. Felolvasást tart: Molnár Ferenc lelkész. 
S. Uray Lajos ref. tanító bűnbánati énekeket 
énekel quartett kísérete mellett. A kíséretet 
ellátják: Bódy Ferenc (prim), Szathmáry 
Kálmán (tere). Szabó Károly (mély hegedű) 
és Szathmáry Zoltán (gordonka) ref. taní­
tók. 0. Utóimát mond: Molnár Ferenc lel­
kész.

— Felüliizetések a debreceni nyomdászok 
bálján. A debreceni nyomdászok által feb­
ruár 12-én rendezett álarcos bálon felűlfizet- 
tek a következők: Dr Fényes Jenő, Hegedűs 
Sándor, Mihalovits Jenő. Sándor Imre, Szi- 
sethy Gyula. Than Gyula 10—10 P: Dózsa 
(<y„ Fehértói Dániel, László Imre 8 8; Kap­
ros Sámuel, Kocsisovszky L„ Kardos Gábor 
vendéglős, Kardos László. Kontsek Kornél. 
Muraközy Kálmán, Nagy Dániel vendéglős, 
dr Budaházy-Bruckner Ernő, Neumann Sán­
dor. Némethy Lajos. Németh József vendég­
lős, dr Zoltay Lajos, Sesztina Jenő 5 5 
P; Kárpoli Nándor, Mikó József (Hajdú­
böszörmény), Kontsek Géza 4—4 P; Nagy 
Károly 3 P: Fiumei Áruház. „Friczi“ kalap­
szalon, Schön S„ Ary Lajos, Péntek István, 
Varga Endre, Nagy Béla. Holló János. Grosz 
Károly 2—2 P; N. N.. Sarkadi József 1 1 P- 
Úgy a felülfizetésekért, valamint azon keres­
kedőknek és iparosoknak, akik jutalomtár­
gyat adakoztak, ezúton mondanak hálás kö­
szönetét a debreceni nyomdászok.

Mellau Márton előadása a „Szü­
lök Iskolájáéban. A „Szülök Isko­
lája“ utolsó előadását február 21-én, 
azaz kedden este 6 órakor tartja a 
városháza közgyűlési termében. Az 
előadást a Szent László Dalegylet 
énekszáma vezeti be.

Az előadó Debrecen egyik közis­
mert és a neveléstudományok tudós 
tanára Mellau Márton tanítóképző­
intézeti igazgató, ki „Az ifjúságnak 
önuralomra való nevelése“ címén 
tartja meg előadását.

Az előadásra mely iránt már is 
nagy az érdeklődés a szülőket 
szívesen látja a vezetőség. Belépti­
díj nincsen.
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Saxiehner András rj

Hunyadi János
természetes keserQvize g

elhanyagolt vagy nehezen leküzdhető székrekedés esetén is biztosan hat. fl 
Heggel éhgyomorra langyosan egy teli ivopohirral,

— A Debreceni Iparos Ifjúság Ön­
képzőköre ezúton hozza tudomá­
sára a tagoknak, hogy a német . 
nyelv tanfolyam rövidesen kezdetét 1 
veszi, jelentkezéseket még elfogad­
nak. Értesítik a tagokat, hogy a 
székesfővárosban rendezendő, 1928 
április 28-tól május 7-ig tartó áru­
mintavásárt megtekintik, valamint 
a parlamentet, gépgyárakat stb., ' 
egyszóval a székesfőváros neveze 

— Házasság. Özv. Tóth Jánosné 
földbirtokos leánya Ilona és néhai 
Oláh György vármegyei főügyész 
neje Vecsey Mária fia, dr Oláh Imre 
városi tanácsnok f. hó 15 én házas 
ságot kötöttek.

— Az uj büntetőnovella. 1928 : 
X. t.-c. március 1-én lép életbe 
Jegyzetekkel ellátta dr Kováis Andor 
egyetemi tanár. Az 5 íves könyv ára 
2 40 P. Kapható minden könyvke 
reskedésben.

— Ma délelőtt lesz az Ipar­
testület rendkívüli közgyűlése 
Az Ipartestület elöljáróságának feb- | 
ruár 9-én tartott ülése úgy határo 
zott, hogy az évi rendes közgyűlés 
előtt egy rendkívüli közgyűlést hiv 
össze, melynek határidejét a mai 
napban állapitolták meg. A hatá 
rozatnak eleget teendő, az Ipar­
testület a következő meghívót bo- 
csutotta ki: Meghívó a debreceni 
Ipartestületnek február 19-én, dél­
előtt 11 órakor saját dísztermében 
tarfandó rendkívüli közgyűlésire. 
Tárgy: az alapszabályok 13. §ának 
módosítása. Az Ipartestület tagjait 
a rendkívüli közgyűlésre ezúton 
hívja meg s kéri feltétlen és pon­
tos megjelenésüket. Varjassy Imre 
ipartestületi elnök.

— Vásározó iparosok figyel 
mébe. A vásározó iparosok február 
20 án. hétfőn este 6 órakor az 
Ipartestületben rendkívüli fontos ügy­
ben értekezletet tartanak Miután az 
értekezlet tárgyai minden vásározó 
iparost közelről érdekeinek, saját 
érdekükben felhívjuk őket, hogy fenti 
időben pontosan és teljes számban 
jelenjenek meg.

— Két körzetben niegsztiat a 
száj és körömfájás. A II. és 111. 
állategészségügyi körzetben a raga­
dós száj és körömfájás járványos 
állati betegség megszűnt. A hasított 
körmit állatok forgalmát szabaddá 
tették és most már az Ondód, Cuca, 
Nagy és Kishegyes és kösélyszegi 
területekről a hasított körmü állato­
kat fel lehet hajtani.

— Részeg koldus, aki erösza- 
szakoskodva követel adományo­
kat Szilágyi István házaló koldus 
állott tegnap részegséggel és erősza­
koskodással vádoltan a rendőrség 
kihágási ügyekben foglalkozó biro 

■ sága előtt. Szilágyi István állandóan 
l részeg állapotban megy koldulni s 
1 ilyenkor a legnagyobb agresszivitás- 
i sál lép fel az adakozóknál. Magát 
1 vitéznek és mártírnak nevezi, akiről 
1 nem gondoskodik az állam, pedig 

mint hős katona, ezt megérddmelné. 
Legutóbb is botrányos részegségért 
és erőszakoskodásért adták át rend 
őrnek s a rendörbiró a mű hazafit 
20 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

— Iparosok«!ak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel 
jes Címtára.“

KEGYES FERENC
sirkőraktár és kőfaragó üzlet Debrecen.
Minden méretű és íaju sírkövekből 

állandó raktár.

«ességeit, igen kedvezményes mó­
don, Evégből felkérjük a tagokat, 
hogy akik ezen értékes tanulmányi 
utón résztvenni óhajtanak, február 
22-én, szerdán este 8 órakor az 
elnökségnél jelentkezzenek. Egyben 
értesítik az érdekelteket, hogy az e 
havi választmányi gyűlés február 
22-én este 8 órakor lesz megtartva. 
Elnökség.

— Délibáb. Most jelent meg a 
debreceni könyvpiacon Kubelikné 
Széli Marienne „Délibáb“ c. növel­
és könyve. Kubelikné Széli Marien- 
nét szoros rokoni szálak fűzik Deb­
recenhez. Legújabb irodalmi munkája 
egy bájos szerelmi történetet tárgyal 
s könyvét az ö finom stílusával, ' 
aríisztikus báiával telítette meg. i 
Könyvének jövedelmét jótékony célra, 
a szegények gyámolitására fordítja. 
Könyve kapható a Méliusznál 2 P. 
50 fillérért.

— Kulturdéíután az Iparos­
körben. Több ízben hirt adtunk 
arról.a nagyszabású előkészületről, 
melyet az Iparoskor rendezőbizott­
sága február 18 én tartandó kultur- 
délután minél sikeresebbé tétele 
érdekében folytat. A munka nem is 
maradt eredménytelen, amennyiben 
oly kiváló előadókat és szereplőket 
sikerült a rendezőségnek megnyerni, 
akiknek már nevük is garantálja a 
teljes sikert. A műsorból kiemeljük 
Szemes Károly tanár előadását dr 
Ratkóczy János chansonettjeit, Göm­
bös Bözsi ke magyar dalait, Fegyver 
neki Erzsébet és Erdei József páros­
jelenetét, Tyiorán Gábor hegedű­
szólóját, melyet ifj. Török Levente 
fog zongorán kisérni. stb. Az igen 
igen érdekesnek ígérkező kulturdé- 
lutáma ez utón hívják meg nemcsak 
a Kör tagjait és az iparosságot, 
hanem az érdeklődő nagyközönséget 
is. Az előadás pontosan 4 órai kez­
dettel az Ipartestület dísztermében 
lesz meglaitva.

— Iparlestület felhívása a 
a tannetartó iparosokhoz. Az 
iparostanonciskola igazgatósága a 
tegnapi nap folyamán megküldötte 

' a január havi mulasztásról szóló ki- 
1 mutatást, melyet az érdekellek 
I az Ipartestületnél — jelen hirdetmény 
' megjelenésétől számított 3 napon 

beiül — megtekinthetik. Minden 
tanonctartó iparos saját érdekében 
cselekszik tehát, ha e kimutatáso­
kat megtekinti, mert még a fenti 
időig a mulasztásnak kellő indo­
kokkal val igazolására alkalma nyí­
lik. Ipartestület.

SaefiääBÄ fflU8lttl8!íliljíiÖí8l
a Kölcsönös Scgélysc Egylettől.

— Pályázati felhívás férfi-né 
gyes énekkar Írására. A „Deb 
receni Kereskedő Ifjak Dalköre" pá­
lyázatot hirdet hazafias tárgyú, férfi­
négyes karra irt, könnyű müdalra 
A pályázat iránt érdeklődők a fel­
tételeket megkaphatják vitéz dr 
Dávid Géza elnöknél, Debrecen 
Piac-utca 7.

—- Az arrogáns Markovits 
rendbírságot fizet. Markovits Ig­
nác kereskedő, mint terhelt volt be­
idézve a rendőrség kihágási ügyek­
kel foglalkozó rendörbiró elé. A 
tárgyalás folyama alatt a kereskedő 
többizben közbeszólásával zavarta 
a rendőr bírót és arrogáns módon 
viselkedett. A ügyosztálya végül is 
megunta a szemtelenkedéseket és 
Markovitsot a tárgyalás alatt tanú­
sított magaviseleté miatt 40 pengő 
rendbírsággal sújtotta. Egyébként 
kihágási ügyében nem hozott itéie 
tét a rendörbiró mert újabb tanuk 
kihallgatása vált szükségessé.

— Véget ért a gazdasági és 
háztartási tanfolyam. A debre- 
ceni I. sz. gazdasági népiskola fel­
nőtt nők számára ^rendezett gazda­
sági és háztartási tanfolyamának a 
mai napon délelőtt 10 órakor lesz 
az ünnepélyes befejezése a gyakor­
latban tanultak bemutatásával.

— Három napi elzárásra ítélt 
Istenkáromló Bényei József kábái 
lakos állott tegnap a debreceni 
rendőrség kihágási ügyosztálya előtt. 
A múlt héten haza akart utazni 
Debrecenből Bényei, mikor is a 
vasúti állomás harmadosztályú váró­
termében botrányos Istenkáromlásá­
val magára vonta a rendőr figyel­
mét, aki feljelentette A rendörbiró 
3 napi elzárásra és 20 pengő pénz­
büntetésre Ítélte. Bényei megfelebbezte 
az ítéletet.

— Lovakat vásárol a Léte 
nyésztési Szövetség. A Magyar 
Országos Lótenyésztési Szövetség 
február 20-án, hétfőn Berettyóúj­
faluban, február 21-én, kedden 
Hajdúnánáson, február 22-én, szer 
dán Hajdúböszörményben lóállitá- 
sokat rendez. A Szövetség többszáz 
lovat óhajt vásárolni. Megvételre ke­
rülnek : 3—7 évesig mének, kan- 
cákjés heréitek; 142 cm. magas­
ságtól felfelé; tarka és szürke ki­
vételével ‘minden színben. A lo- 

j vaknak jól tápláltaknak, egészsé- 
; geseknek és katonai célokra alkaL 
j masaknak kell lenniük. Sovány, 

hosszú szőrű, elhanyagolt, repede­
zett körmü lovakat a bizottság nem 
vesz át. Az alkalmasnak minősített 
lovakat a helyszínen veszik át és 
előzőleg kialkudott árnak megfele­
lően készpénzben fizetik ki. Fel- 

I kéri a szövetség az eladni óhajtó 
’ gazdákat, hogy a fenti leírásnak 
I megfelelő lovaikat a megjelölt vá- 
I rosok vásárterére a jelzett napon 
1 reggel 7 órára hozzák el.

i rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“
cin alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért

| a „HAJDUFÖLD“
I kiadóhivatalában, Piac-utoa 59. szám.
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1928 február 19.

B______-
— A has telisí ge, szív táji fájdal­

mak és az emésztési nehézségek 
a természetes „bereue József kese- 
rüviz használata által megszüntetne- 
tök és az agy, a szem, a tüdő vagy 
szív felé irányuló vértolulások ellen­
súlyozhatok. Gyomor- és bélspecia- 
listák igazolják, hogy a lerenc 
József vízzel, különösen az ülő élet­
mód következtében jelentkező ba­
loknál nagyon kedvező eredménye­
ket érnek el. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben. __________
-Rídló-müsor. Február 19. Vasárnap. Bu­

dapest. D. e. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 
Zenésmise a belvárosi plébániatemplomból. 
Srcntbeszédet mond Hauser Ignác dr segéd­
lelkész. 12: Pontos időjelzés, idöjárásjelcntés. 
Utána: Szimlónikus zenekari hangverseny. 
3- Fáber Sándor gazdasági akadémiai tanár: 
..Rétek, legelők javítása“. 4: özv. Pósa La­
josné I’ósa bácsi meséiből olvas fel. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 5: Kurina 
Sírni és cigányzenekarának hangversenye. 
6.40: Pecker Albert felolvasása: „Érdekes 
riporterek és riportok". 7.30: Sporteredmé­
nyek. 7.45: Előadás a Stúdióból. ..A színház­
igazgató“. 9.10: Pontos időjelzés, újabb sport 
eredmények. 9.20: Külföldi átvitel. 10.30; 
Másfél óra könnyű zene.

Hétfő. D. e. 9.30. 12 és d. u. 3: Hírek, 
közgazdaság. 4: Szederkényi Anna előadása: 
„Leányok iskolája". 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 
5: Filozófiai előadás. Sebestyén Jenő dr. teo- 
zófiai tanár: „Az emberismeret filozófiája". 
530: Horváth Istvá nés cigányzenekarának 
hangversenye. 7: „Mit üzen a rádió? 8. E’o 
adás a Stúdióban. „Ocskay brigtdéros“ 
10.40: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Az 
Ostende-kávéházból Vörös Feri és zenekará­
nak hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) Vasárnap. 
P. e. 10.15: Énekkar. 11: Szimfónikus hang­
verseny. D. u. 4: Hangverseny. 6.45: Kama­
razene. 8.05: Színdarab. Hétfő. D. u. 4 15: 
hangverseny. 8.05: Előadóest dalokkal és ze­
neszámokkal. Berlin (483.9) Vasárnap. P. e 
9: Reggeli ünnepség. 11.30: Matiné. P. 
4.30: Hangverseny. 8: Operettelőadás. Utána 
tánczene. Hétfő. D. u. 1.15: A kölni karneváli 
menet. 4 és 8.30: Hangverseny. 10.30: Vi- 
dámcst. Boroszló (322.6) Vasárnap. P. e. 
8.15: Orosz balalajka-hangverseny. 12: Ka­
marazene. D. u. 6: Dalok. 10.30: Gramofon­
zene. Tánclemezek. Hétfő. D. u. 5: Filmzene. 
9: Kürthangverseny. Majna-Frankfurt (428.6). 
Vasárnap. D c. 8.30: Reggeli ünnepség. P. u. 
12.30 és 4: Hangverseny. 7: Vidám óra. 8.30: 
Zenekari hangverseny. Utána tánczene. Hét­
fő. D. u. 4.30: Hangverseny. 8.15: Karnevál­
est. Utána gramofonzene. Prága (348.9) Va­
sárnap. D. e. 8: Egyházi zene. 10.30: Orgona 
matiné. 11.35: Beethoven-hangverseny. 12 és 
d. u. 4.30: Hangverseny. 7: Smetana: Az. el­
adott menyasszony. Operaelőadás. 10.20: 
Tánczene. Hétfő. D. u. 4.30: Hangverseny. 
8.10: Offenbach operaelőadás. 10.20: Gra­
mofonzene. Róma (450) Vasárnap. D. e. 10.15 
Egyházi zene. D. u. 5: Hangverseny. 9: Opc- 
tettelőadás. 10.30: Tánczene. Hétfő. D. u. 
5.30: Hangverseny. 8.45: Skandináv zene. 
London (361.4) Vasárnap. D. u. 4.30: Dvorák 
opera. 10.05: Katonazene. Hétfő. D. u. l:Pa- 
lók és hegedühangverseny. 2: Orgona. 4.30: 
Dalok. 5: Tánczene. 8.45: Vidám óra. 10.35: 
Zongora- és dalhangvcrseny.

— Szabályrendelet a parkett tisz­
tításra. Sztankay Aba gyógyszerész 
beadványt intézett a városi tanács­
hoz s kérte, hogy a tanács szabály- 
rendeletilcg tiltsa el, hogy a bérhá­
zakban benzinnel tisztítsák a parket­
tet, mert ebből sok szerencsétlenség 
származhatik. Legutóbb is a Hajnal­
utcai bérházban felrobbant a parkett 
tisztítására használt benzin s csak a 
véletlenen múlt, hogy komolyabb 
szerencsétlenség nem történt. A vá­
rosi tanács a beadványt javaslat­
tételre kiadta a műszaki ügyosztály­
nak. l
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_Hírek a rendőrségről. Busán 
Béláné halápi lakos bejelentette a 
rendőrségen, hogy pár nappal ez­
előtt eltűnt hazulról 16 éves Bálint 
nevű fia. A nyomozás megindult a 
fiú tartózkodási helyének felkuta­
tására.

Szabó Imre kocsist, mert szabály­
talanul hajtott a legforgalmasabb he­
lyen a városháza előtt megakadá­
lyozta a forgalmat. 15 pengőre 
ítélte a rendörbiró.

Bányai Sándor és Kiss László 
debreceni lakosokat, mert a napok­
ban az Erzsébet-utca 25. szánni ház 
előtt részegségükben csúfos bot­
rányt rendeztek, a rendörbiró Bá­
nyai Sándort 10 pengőre. Kiss Lász­
lót 6 pengőre büntette.

Baki Gábor bérkocsist, mert ko­
csiját felügyelet nélkül hagyta az 
utcán — s azalatt ö a kocsmában 
ivott 6 pengő pénzbüntetésre 
Ítélték.

Harstein Dezső feljelentette Cu- 
ház János cipészt, mert az egy cipő- 
csinátatásra adott előleget elsik­
kasztott. A cipész ellen a sikkasztás 
miatt megindult az eljárás.

Két hajdudorogi gazda-legény 
jött be a napokban Debrecenbe. Itt 
összetalálkoztak egyik sógorukkal 
és elmentek mulatni. A sógor a ré­
szeg legényektől elvette a pénztár­
cájukat, kifizette az elfogyasztott 
italok árát s a többi pénzt megtar­
totta. A tolvaj sógor ellen megindult 
a bűnvádi eljárás.

HIRDETMÉNY.
I

Azok az építő mesterek, akik vál- 
lalkoznának arra, hogy a vámos- | 
pércsi uj jegyzői lakást folyó év ta- i 
vaszán úgy felépitik, hogy a tégla- f 
alapon vályogfalu régi jegyzői lakás 1 
minden anyagát közös becsű alap­
ján átveszik, illetőleg annak értékét 
a vállalati összegből levonni enge­
dik, folyó hó 12. vagy 13. napján 
jelentkezzenek

a községi elöljáróságnál.

— Fözöiskola létesül Debrecen­
ben. Egyik debreceni fötisztviselő 
felesége fözőiskolát akar felállítani 
Debrecenben s erre meg is kérte az 
engedélyt. A kereskedelmi miniszter 
értesítette a városi hatóságot, hogy a 
fözöiskola nem tartozik az ipari ké­
pesítést nyújtó iskolák közé, tehát 
ennek megnyitására nem kell minisz­
teri engedély. Még csak iparigazol­
ványra sincs szükség, mert magán­
iskola fenttartása nem tartozik az 
ipari foglalkozások közé és igy arra 
az ipartörvény rendelkezései nem al­
kalmazhatók. Ilyenformán a debre­
ceni főzőiskola megnyitásának semmi 
akadálya nincs.

ElSÖ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁ Rt.
BUDAPEST VI. VÁCI UT 19. 

uj szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,

Kerületi képviselőt;

Hungária Üzemfelsz. és Arukeresk. Rt.
Debrecen, Hunyadi-utca 11. sz.

A vasutas nyugdíjasok figyel­
mébe. A vasutas nyugdíjasok helyi 
szakköre február 19-én d. e. 9 órai 
kezdettel a nagyállomás 11. osztályú 
várótermében taggyűlést tart a köz­
ponti elnökség és dr Homonnay li- 
vadar országgyűlési képviselő rész­
vételével. Felkérjük nyugdíjas kar­
társainkat. hogy azon pontosan és 
minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. Az elnökség.

A debreceni görög katholikus Legény­
egylet február 19-én este 7 órai kezdettel 
farsangi műsoros estélyt rendez a Vígkedvű 
Mihály-u. 4. sz. alatti gór. kath. elemi iskola 
emeleti nagytermében. A műsor a következő. 
I. Such}' Árpád. Samuka a moziban. (Tréfa 
1 felvonásban.) Szereplők: Fekete Pál. Mó­
kán András. Varga Mihály. Valach István. - 
Farsangi dal. Énekli Burzán János. 3: Vádi 
László: A sarzsi. (Bohózat I felvonásban.) 
Szereplők: Márton Rózsika, Vass Mariska. 
Széli Sándor. Mókán András, Tóth Nándor. 
4. Zsidókupié. Előadja Mókán András. 5. 
Somlay Károly: Kocavadász. (Vígjáték 1 fel­
vonásban.) Szereplők: Diószegi Ferenc. Vass 
Mariska, Hegedűs Jucika, Technyó Mariska, 
Tóth Nándor. 6. Énekduett. Előadják: Varga 
Mihály és Valach István. Konferál: Harcsa.

— Ma délelőtt katonazene a Vá­
rosház étteremben, déli egy óráig.

— Szerencsétlenség az egyetemi 
építkezéseknél. Szombaton délelőtt 
súlyos szerencsétlenség történt a 
központi egyetem építésénél. A mun­
kások egyik színbe egy olajmotort 
toltak be. E közben a súlyos motor 
megbillent és Reverán Jáons 53 
éves Meszena-utcai napszámost oda 
szorította egy gerendához. A nehéz 
gépezet oly erővel nyomta a sze­
rencsétlen embert, hogy nem tudott 
saját erejéből kiszabadulni. A társai 
is csak nagy nehezen emelték ki a 
motor lendítő kereke alól. Reveránt, 
aki súlyos zuzódásokat szenvedett, 
beszállították a klinikára.

— Elfogtak egy fiatalkorú tolvajt. 
Hajdúböszörményben a napokban 
elfogták N. Z.s fiatalkorú paraszt­
legényt, aki Grósz József termény­
kereskedő góréjából apródonként 
mintegy 20 métermázsa csöves ten­
gerit lopott el. A fiatal legényt, aki 
beismerte a bűnét,* szombaton reg­
gel bekísérték a debreceni ügyész­
ség fogházába.

— Fogászat Debrecen, Szent 
Anna-u 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé 
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Ha körleveleket akar kül 
deni, rendelje meg Debrecen 
Címtárát.

mert acélkeretesek
mert eredeti svéd keitőssoru, ön­

beálló golyós csapággyal bírnak
mert tisztító felületeik rendkvül 

nagyra méretezettek
meri legt kéletesebb cséplési ered 

ményt szolgáltatják.
mert könnyű súlyúknál fogva bár­

mely traktorhoz a halmozhatok

LÖVÉSZET
Benedek Elek 

félszázados írói jubileuma 
Debrecenben

A Csokonai-Kör legközelebb Be­
nedek Eleket látja vendégül. Bene­
dek Elek a magyar mesemondásnak 
mestere. Huszonöt évvel ezelőtt járt 
utóljára Debrecenben. Ebben az év­
ben jutott irói munkásságának 
ötvenéves fordulójához.

A felolvasó-ülés február 24 én, 
pénteken este lesz a Városi Zene­
iskola hangversenytermében. Bene­
dek Eleken kívül közreműködik 
Lány iné Kálmán Erzsiké énekszá­
mokká', akinek énekét Szabó Emil 
zenetanár kkéri zongorán. Kérész- 
tessy Mária szaval. Dr Pap Károly 
egyetemi tanár elnöki megnyitót 
mond. Szondy G. György tanár ér­
dekes felolvasást tart, mig a Vá­
rosi Dalegylet Forrai karnagy ve 
zényietévei megnyitó és befejező 
számként egy-egy dalt ad elő.

Jegyek hétfőtől kezdve a Méliusz- 
ban válthatók 2 pengőért (a Cso- 
Konai-Kör tagjainak 1 pengőért). 
Állóhely 40 fillér.

A Benedek Elek ünnepség máso­
dik részének színhelye 25 én, szom 
baton délután a Csokonai-szinház 
lesz Középiskolai növendékekből 
alakult műkedvelő gárda előadja 
Benedek háromfelvonásos elbájoló 
szépségű mesejátékát: , Többsincs 
királyfi“ t. A mesejáték előadására 
szóló jegyek a színház jegypénztá­
ránál kaphatók mérsékelt áron, Az 
előadásból befolyó tiszta jövedel­
met a Csokonai-Kör jótékonycélra 
fordítja.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Vasárnap délután fél 4-kot: 
Mersz-e Mary? Mérsékelt árak.

Vasárnap este: Páros csillag. Bér­
letszünet.

Hétfő, A) bérlet: Külváros. Újdon­
ság bemutató.

Kedd, bérletszünetben: Külváros. 
Másodszor.

Szerda délután 3 órakor: A leg­
kisebbik Horváth-lány. Ifjúsági elő­
adás.

Szerda este B) bérletben: Kül­
város.

Csütörtök délután 3 órakor: A leg­
kisebbik Horváth-lány. Olcsó zóna­
előadás.

Csütörtök este fél 9 órakor: Bohó­
zat egy párisi szállodában. Csak 
felnőtteknek.

; Péntek, C) bérletben: Külváros.
ooo

Bohózat e^y párisi szállodában
(Bohózat 3 felvonásban Irta Vaszary 

János és Szántó Armand)

Úgy látszik, hogy a francia és a 
pesti szellem valóban találkozik egy 
ponton: azon a bizonyos erkölcsi 
ingoványon, mely a piros szinlapos 
bohózatokban bontja ki a maga min­
dig egyforma lápvirágait. A két 
„magyar“ szerzőnek egyáltalában 
nem eshetett nehezére francia bohó­
zatot írni, hiszen ennek a lényege 
ma már ugyanaz- Pesten, mint Pá- 
risban, a mocsár mélysége itt is, ott 
is ugyanaz. Csupa szerencse, hogy 
Vaszary és Szántó nemcsak a pi­
kantériák áradatában, a kényes 
helyzetek, az átlátszó két, sőt egy­
értelműségek kiagyalásában tud­
ták lekopirozni a franciákat, hanem 
ezek szellemességéből, ötletességé-
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hírek
1928 február 19 (Vasárnap)
Prot.: Zsuzsámra. Kath.: Farsang v.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Idöjóslat: Egyelőre még változékonv idő, 

éjjeli faggyal. Lassú javulás.
Városi tnuzeum nyitva 9—12-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 12-ig.
Vasárnap délután és éjjel a következő 

gyógyszert irak tananak éjjeli szolgálatot: 
Kígyó. (Piac-utca 33), Álagyar Korona 
íPeterfia-utca 10), Csokonai (Mester-u. 43), 
Arany János (Csapó-utca 77), Mátyás ki 
rály (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1).

1928 február 20 (Hétfő)
Prot : Álmos. Kath.: Aladár. t 

Városi muzeum 9—12-ig 2-4-ig. !

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kigyó (Piac-u 33. Arany An 
gyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- 
u. 22.) Tisza (Pétería-u. 76)

OOO

Vasárnapi Isttatisztektuli
Istentiszteleti rend a rel. templomokban 

vasárnap, február 10-én.

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Hege­
dűs Kálmán, délelőtt II órakor dr Révész 
Imre, délután fél 1 órakor levente ifjúsági 
istentisztelet Mezey Béla, délután 5 órakor 
Módis László. - Kossuth-uteai templomban 
délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 
órakor Madar Zoltán. Árpád-téri templom­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispotály! 
templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 5 órakor Nagy Sándor. Homok­
kertben délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. - 
Kollégiumi Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
kőtelező levente ifjúsági istentisztelet Kovács 
János. — Nyilas-telepen délután 3 órakor 
Kolláth Pál. — Csapókertben délután fél 3 
órakor Fehér Imre th. Nagycserén dél­
előtt 10 órakor Mezey Béla. Belső-Ohat 
és Ohat-Telekháza Siposs Imre. Vaggon- 
gyárban szombaton délután 3 órakor Uray 
Sándor.

Református felsoleánj nevelő-intézetben .!. 
e. 10 órakor prédikál: Szele Miklós vallás­
tanár.

A római kathollkus templomban:
Ősi szokás a katholikus egyházban,' hogy 

farsang három utolsó napján háromnál os 
szentségimádást tartanak, aminek mély hit­
életi és liturgikus jelentősége van. A far­
sangi szentségimádás esztendők óta kedves 
ájtatossága már a debreceni katholikusoknak 
is. akik ezidén is ismert buzgósággal veszik 
ki részüket belőle. Február 19-én. 20-án 
és 21-én, vagyis vasárnap, hétfőn és kedden 
lesznek az idei szentségimádást napok a kö­
vetkező templomi renddel: Vasárnap reggel 
6 órakor szentségkitétel, 6. 7. 8, 9. 11. há­
romnegyed 12 és fél I órakor csendes szent­
misék. — Fél 10 órakor ünnepélyes nagynn- 
se, utána szentbeszédet mond P. Szabó Pilis 
dr tábori püspöki irodaigazgató. Délután fél 
6 órakor szentolvasó, 6 órakor prédikál 1 a- 
kácsy Dénes káplán. Szentbeszéd után szent­
ségbetétei. — Hétfőn: Reggel 6 órakor szent- 
ségkitétel, utána minden félórában csendes 
mise. Utolsó mise 9 órakor. Fste 6 órakor 
szentbeszédet mond Kovács Sándor káplán. 
Prédikáció után szenlségbetétel. Kedden 
ugyanaz a templomi rend, mint hétfőn, liste 
6 órakor dr Lakatos Sándor káplán prédikál.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet folyó hó 19-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész 
tartja. A Miatyánk VI. Bocsásd meg a mi 
vétkeinket.)

— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálloda kávé­
háziban. VHI., Baross-tér 16.

Kis Honi Kulturfölény
Függetlenségi, vizesnyócas reform­

tervezetek
Kiáltvány a debreceni kertségek nyomorban sínylődő

őslakosságához
Azon nemes, de sorsdöntő pillanatban, mi­

dőn a küiönügyes és függetlenségi, vizes- 
nyócas párt hazafiul elhatározásából kibon- 
tandjuk a külsőségi polgárság létérdekeinek 
lobogóját. Ígérjük azt, hogy a külsőségi tele­
pek tanyai lakosságát, melyet balsorsunk 
régóta tépdes. nemcsak megáldjuk jókedv­
vel s bőséggel, de hozunk teája víg észtén- I 
dót, sőt felruházzuk öt mindama kellékek- | 
kel, melyek a megbünhhődött jövendő zavar­
talan biztosítása révén az Ausztriától való 
elszakadást is elérhetővé teszik

ígérjük tehát a következőket:

1. A Debrecen határában található 
összes telepek, tanyák és kertségek 
egy éven belül Eldorádóvá alakul­
nak. A közegészségügy megjavítása 
végett választóinkat mütüdőkkel, ki­
cserélhető szívkamrákkal és vitamin­
gazdag vérsejteeskékkel szereljük 
fel. Saját költségünkön bevezetjük a 
bor-, sör- és tejvezetéket, szoptatós 
anyáknak naponként másfél liter 
anyatejet s egy Tetra-pelenkát utal­
ványozunk, valamint odahatunk, 
hogy minden kertségi szülő-nő gyer­
mekével együtt bölcsöt s egy praxis­
sal rendelkező nörszöt is világra 
hozzon. Rendeletileg azt is szabá­
lyozni fogjuk, hogy a gyógyíthatat­
lan tüdőbetegek közvetlenül ha­
láluk előtt friss egészségüket 
visszanyerjék.

2. A Katz-telepet, mint hegymegi- 
nagylétünk legelsődlegesehb biztosí­
tékát törmelék-csokoládéval feltölt­
jük. Főutcáját platina-, arany- és 
ezüst-keverékből készített gyémánt­
burkolattal, mellékutcáit pedig per­
zsaszőnyegekkel járhatóvá tesszük a 
transi tó-kereskedelem számára. 
Ugyanitt minden őslakos ajándékba 
kap egy kis ötemeletes házat, 10,000 
holdas virágos kerttel s egy-egy szi­
vattyús benzinkuttal, hogy a polgár­
ság öngyújtó-szükséglete ezáltal 
végérvényesen megoldassák.

3. Mindazon várospolitikai újítások, 
miket az ancien regime belsőség te­
rületekre tervezett, kizárólag a kül­
sőségeken nyernek elhelyezést. így 
a központi egyetem alapkövét a 
( zeizling-telepen kívánjuk zárókö­
vezni s a Márk Endre-telepet átala­
kítjuk köztemetővé, mégpedig úgy. 
hogy a beléje torkolló sugárút az or­
szágos gyermekmenhely megkerülé­
sével egyenesen az anyakönyvi hiva­
tal bejáratáig érjen.

-I. A Déri-muzeumot, minthogy e 
kulturális tényező környéke amugyis 
külsőségi területnek számit, meg­
hagyjuk helyén.

5. A Téglavetőnek nevezett külső­
ségi terület bensőségessé tétele szem­
pontjából, minthogy ott kizárólag 
csak fényes-szempontok lehetnek 
irányadók, egy tájbiológiái állomás 
létesítésén kisül az összes utcák és 
lakóházak fényszórókkal, kvarclám­
pákkal és röntgensugarakkal szereién 
dők fel s egy Spiritus rector fönnha­
tósága alatt olyan intézet alapítandó, 
mely a békés polgárság belső kivilá­
gításáról (illumindlt szavazók) is 
gondoskodni tartozik.

6. A külsőségi városnegyedek te­
rületi integritása érdekében pártveze- 
(őségünk -oda fog hatni, hogy a Kár­
pátoktól‘le, az Adriáig minden \isz- 
szaszerítendő országrész külsőségi 
terület legyen. így a Sesta-magasiat 
helyén a (ierlachfals i-csucs s a Nyi­

las-telepi vizetiyökön a fiumei kiköt,> . 
nyer maid elhelyezést, méh által ■ 
nemcsak az ottani lakosság juthat 
szabad, tengeri kikötőhöz, de az is 
elérhetővé válik, hogy epreskerti re- 
pülőtér hydropldn-leszállásokra al 
kahnas legyen.

i. .Minden kertségi utcasarkon fel­
állítunk eg) automatát, mely eg) - 
szerű nyomásra két rend férfiruhát, 
egy pár bagaria csizmát, mérték után 
készült télikabátot, megfelelő nagy 
ságu cipőt és 10 fillér bedobása elle­
nében 20 drb. ötvenpengös bankié- 
•„yet juttat az illetőnek.

S. A közlekedésügy gyorsabbá lé­
tele \ égett minden kertségi lakos 
teljesen ingyen egy személyére ki­
állított villanyoskocsit kap, külön sín­
párral, kalauzzal és ellenőrrel. vil­
lanyosok éjtszaka hálókocsival, nap­
pal étkezőkocsival fognak közlekedni 
s a Posta-kerti lakosok mindezekhez 
még mozgó-postát is kapnak.

9. A fent közölt áldásokban és jó­
téteményekben kivétel nélkül minden 
szavazó polgár egyenlő mértékben 
részesül. Kivételt csupán a demokra­
ták képeznek, akik ezenfelül még 
minden nap két pár eleven rántott­
csirkét. 10 katasztrális Imid földet, 
egy artézi kutat, aszfalttal burkolt 
legelőt és egy láncon függő torony­
órát is kapnak reprezentációs juta­
lék fejében.

10. Ha mindezekhez hozzávesszük, 
hogy az amerikai Kossuth-szobor a 
(sigekert főterét fogja ékesíteni, 
hogy minden szavazó polgár egy 
krajcár befektetés nélkül Hegymcgi- 
szakállat növeszthet, és hogy a 
kertségi lakosokat saját hozzátarto­
zóik a haláluk után egész bizonnyal 
eltemetik, akkor láthatjuk azt, hogy 
itt nem puszta teltekről, de határo­
zott és egyenes ígéretekről folyik

szó s ha annyi energiát tanúsítunk 
a kivitelben, mint amennyit a függet­
lenségi. vizesnyócas párt tamisitott a 
megajánlásban, úgy Debrecen külső­
ségi területeit a belsőség poklai sem 
tudják maid megdönteni . . .

LISZTIUS.

MÉG AZ ÍVLÁMPÁBÓL IS KILOP­
TÁK A VILLANYKÖRTÉT

(A Hajduföld tudósítójától) A deb­
receni Gazdák Sütödéjének igazga­
tósága feljelentési telt a rendőrsé­
gen ismeretlen tettesek elleti, akik i 
összevágták a gyár előtt a villan)- 1 
vezetéket és az ivlámpából nap-nap 
után kilopják a villanykörtéket. 
Ezek az esetek már több ízben elő­
fordultak s dacára a kettőzött figye­
lemnek és éberségnek, a tetteseket 
nem sikerült elfogni, miért a rendőr­
séghez fordult a Gazdák Sütödéié­
nek igazgatósága. A rendőrség a 
legnagyobb apparátussal nyomoz a 
garázda és tolvaj-banda kinyomo­
zd sára.

Főzönöt jó bizonyítvánnyal ke­
resek március l-re. I'ltal) Kálmán- 
utca 14. szám 
wwwwwwwwwwwww 
M

> * agyar ember csak ma.ey.it 
lapot olvas. Kavéházban 

, borbélynál, újságárusnál követelje a i 
i.H AJDUFÖ l D-'-et!

Ne a piacon vásároljon gyű* 
mök'SÍát, mert drága lehel a megle­
petés, ha a piaci fa termőre fordul, 
llnghváry József faiskolája Cegléd. 
Budapesten kizárólag Andrássy-ut 
54. Árjegyzék ingyen.

Kinevezés. \ debreceni rendőr­
ség detektivtestüietének állományá­
ban a belüg) miniszter Császár Pé­
ter detektív csoportvezetőt a X. fi­
zetési osztályból a IX-ikbe nevezte 
ki. Császár Péter a detektivtestület 
egyik legértékesebb tagja, aki évek 
óta nag) lelkiismeretességgel vezeti 
a panaszfelvételi irodát.

— Kormányzói kihallgatás. 
Magyarország Kormányzója Surgóth 
Jenő m. kir. gazdasági főtanácsost 
február 16-án magánkihallgatáson 
fogadta.

— Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben.

— Március elsején lép életbe 
az uj büntetonovella. Az 1928. 
évi X. t. c., vagyis az uj büntető­
novella a minisztérium legutóbb ki­
adott rendelete értelmében március 
elsején már életbe lép. Az uj tör­
vényhez dr Kováts Andor debreceni 
egyetemi tanár beható kommentárt 
készített, mely a teljes törvényszö­
vegen kívül felvilágosító jegyzeteket 
is tartalmaz. A munkát a Csáthy- 
cég adta ki s minden könyvkeres­
kedésben kapható Ára mindössze 
2 pengő 40 fillér

— Tüköcgyártás, iivegv.Msgolás 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpltovlts, Saiv-utca 
15. sz. Telefon 35*.

— Ügyvédek figyelmébe! Dt 
Kovács Marcel: Polgári Perrendtar­
tás magyarázata III. IV. kötete most 
jelent meg. Kapható a Csáthy egye­
temi könyvkereskedésében. Telefon 
2-96.

— Bélt«ndezök nem nélkülöe- 
hetik Debrecen Címtárát. Ara 
csak ö pengő.

— az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság- 
árusnál.

Száraz tűzifa
és I. o. külföldi porosz és hasal 

szén

a legolcsóbb napi árban beszerechetó

Bartha
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepéu.
Debrecen, Ispotály-u. 3 b. Telefon 7-85.

Mosott

rongyot
vesz a ! 

kiadóhivatal Piac-utca ’59. i

ma.ey.it


Az ÉME választmányi ülése
Az Ébredő Magyarok Egyesületé- 

nek debreceni csoportja hétfőn, feb- . 
ruár 20-án délután 6 órakor tartja j 
Kálvin-tér 13. szám alatt levő egye- | 
sületi helyiségében e havi választ- j 
mányi ülését, amelyre az összes vá­
lasztmányi tagok megjelenését ken 
az Elnökség.

— Költözködik a nagytraíik. A ‘ 
debreceni nagytőzsde, amely hosszú 
évekkel ezelőtt a Piac-utca 41..szám , 
alatt rendezkedett be és mindenkor I 
általános megelégedésre látja el a j 
közönség szükségletét, március el­
sejére a Piac-utca másik oldalára, a 
30. számú házba, a volt „Kossuth“ 
gyógyszertár helyiségébe költözik.

— Temetölejiákat lopkodott egy 
böszörményi tolvajszövetkezet. A 
hajdúböszörményi keleti temető 
csősze feljelentést tett az ottani 
csendőrségen, hogy a fejíákat már 
hosszabb idő óta lopkodják. A nyo­
mozás során elfogták Zeke Bálint, 
Bak Imre és ifj. Bak Imre tanyai la­
kosokat, akik bevallották, hogy tü­
zelési célokból 97 fejfát loptak el. A 
tolvajokat bekísérték a debreceni 
ügyészség fogházába és ellenük 
ininösitett lopás büntette miatt meg­
indult az eljárás.

— Botrányosan káromkodott két 
asszony a vásárban. Kalló Gézáné 
és Horváth Sándorné vásári árusok 
ellen megindult a kihágási eljárás, 
mert a múlt hónapban lezajlott 
nagyvásáron ocsmány káromkodá­
sokkal botrányt rendeztek s a kö­
zönséget elriasztották, úgy, hogy a 
többi vásárosok sem tudták eladni 
portékájukat miattuk. A rendőrbiró 
elrendelte a bizonyítási eljárás ki­
egészítését s több tanú megidézését 
a tárgyalásra, melyet a jövő héten 
tartanak meg.

— Szakácsnőt keresek vidéki uri- 
házhoz. Cim a kiadóban.
— Tájékoztató értekezlet az orszá­

gos lavsnapokról. Ma délelőtt 11 órai 
kezdettel tartja a Polgári és Gazda­
kör Piac-utca 7. szám alatti helyi­
ségében a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara tájékoztató értekezletét az 
országos lovasnapokról az érdek 
lődö debreceni gazdák részére. A 
Kamara által junius 9—10—11. nap­
jain rendezendő országos lovasna­
pokra mintegy 1000 lovas megjele­
nésére lehet számítani.

— Vetltettképes előadás a Gazda­
körben. A Debreceni Gazdasági 
Egyesület felkérésére dr Vágó Vince 
közvágóhidi igazgató a múlt vasár­
nap nagy érdeklődés mellett tartott 
vetitettképes előadását a ragadós 
állatbetegségekről 19-én vasárnap 
délután öt órakor folytatni fogja 
ugyancsak a Polgári és Gazdakör 
nagytermében.

— Ma is nyitva lesz a gazdasági 
iskola kézimunkakiállitása. A II. szá­
mú gazdasági népiskola (Kishegyesi- 
ut 3. sz.) a szombaton megnyitott 
háziipar és kézimunkakiállitását, a 
megnyilvánult nagy éredlődésre te­
kintettel, vasárnap is nyitva tartja. 
A kiállítás megtekintése díjtalan.

— Borotvával elvágta nyakát egy 
ügyvéd. Budapestről jelentik: .Ma 
délután a Király Fürdő egyik kabin-’ 
jóban Hartmann Elek dr .fővárosi 
ügyvédborotvával átvágta nyakát, 
meghalt. Búcsúlevelében azt ■Írja, 
hogy a háborút követő idők, válsága 
felborította családi otthonát és 
anyagi gondokkal is küzdőit.•

— Balázs Árpád magyar nóta 
estje az Arany Bika dssztwnében 
március 17-én, Szombaton..-Jegyt-k 
elöjegyezhetők Antalfy Jó/.sef könyv­
kereskedésében Telefon 632

_______________ BWSHgte ____  

Az állandó bíráló választmány elé kerül 
Bakóczy Gábornak a törvényhatósági 

választás elleni panasza
(A Hajdulöld tudósítójától.> A de­

cember végén megtartott törvény ha­
tósági választások eredménye ellen 
tudvalevőleg Bakóczy Gábor feleb- 
bezést adott be az igazoló választ­
mányhoz. 1 elebbezésébeu részlete­
sén kifejtette, hogy a választásokat 
nem hét. hanem a régi beosztás alap­
ján

csak hat kerületben kellett volna 
megtartani.

Uj kerületi beosztás alapján csak ak­
kor lehetett volna választani, ha nem 
részleges, hanem általános válasz­
tást tartanak.
ívm*mm**********^B*^B

A huga^dkosarazta í^cseh detektívet,
- letJBzt tták kAtedés címén

■. Néhány nappal 
retartóztatták kém­
iait Walla Elemért, 
jh-ar Keresztény- 
Bátát. Letartózta- 

átszállitották a

B'rról is beszéltek, 
Bség „egy nagy 
Tálait fogja rövide-

Kassa, febr ■ 
ezelőtt a csehül 
kedés gyanúja r 
a munkácsi A 
szociálista PáB 
tása után nyomban 
kassai államügvó^zség fogházába és 
ezzel kapcsold 
hogy a cseh 
kémkedési ügy' 
sen kibogozni^^^

Mára aztár^^Bült. hogy Walla 
Elemér egyálB^F* neni kémkedett, 
hanem családjának egyik ellensége 
juttatta börtönbe szemüj^^kok

így OM
wwwwv*******^^^MP

Egy gombostűfej, amellyel a föld 
minden emberét meg lehetne ölni
A számok birodalma a legérdeke- ! 

sebh ország, — olvassuk egy német 
tulós előadásában. — Ha benne fel­
fedező útra indulunk, lépten-nyomon 
uj meglepetések várnak reánk. A 
legtöbb ember meggondalatlanul be­
szél nagy vagy kis számokról, anél­
kül, hogy tudná, hogy tulajdonképen 
mennyiről is van szó, hogy mi az, 
amikor kimondja, hogy egy billió, 
vagy mekkora az, ami a mindennapi 
életben igen sokszor előfordul, a kö­
zönséges szóbeszédben is: parány. 
Baktériumokról hallunk foly ton-foly- 
vást, elektronokról olvasunk a tudo­
mányos világban. íénysebessAgtíiL 
az elektromos hullám liagystigfirói 
beszélnek a rádiósok és ha össze­
hasonlítható adatokat, tárnak eli- 
bünk.azt teleljük': hogy: hihetetlen.

A. tény egy másodperc alatt hét 
és félszer tudná körüljárni a földet. 
,/s napsugárnak ötszáz másodpercre 

. vaja szüksége, vagyis nyolc és egy- 
hármad percre, hogy a földet elérje.

■Egy bronz egy,filléres körülbelül 
’.égy milliméter vastag. H'a h’árom- 

- ezer pengő úrtékc! filléresekből egy- 
í másra raknának- elérnénk az Eiffel- 

torony magasságát. Ennek a pénz­

Rába s:
Magy. kir.
Budapest

Bizományost keresünk
A AVgyar.Waggon ís Gépgyár Rt. Győr, 
gyártmányát képező gízö't, hajlított talpú 
amerikai módszerrel g/á.irL ooooooooo 

tlíéíkerekek í létesítésére 
árvAfttsx O-pgya:<M.i. k /»^ügynöksége : 
V. Vilmos 32. szám.

Az igazoló választmány, mint is­
meretes. ezt a panaszt elutasította 
és igazolta a decemberben megvá­
lasztott bizottsági tagok mandátu­
mát.

Az igazoló választmány határozata 
ellen Bakóczy Gábor most 

iclebbezést adott be az állandó 
bíráló választmányhoz, 

amely másodfokon hozza meg hatá­
rozatát. Ha a felebbezést itt is el­
utasítanák, végső fokon a közigazga­
tási bíróság fog dönteni ebben az 
ügyben.

Munkácsi cseh csendélet
^^Bt már tegnap szabadlábra BB 's helyezték.
MegallapitoÄk a vizsgálat során. 

Elemér húgának udva- 
i ^^B Badevniszki nevű munkácsi 
p<^B*i detektív. A detektív házas­
sági ajánlatot tett a Walla leánynak, 
d^B^isszautasitotta a cseh embert.' 
Mniszki ekkor többek előtt ki- 

jeSBFte, hogy ezt a kosarat rneg 
fogja, bosszulni még Walláékon, ak- 
k^Aíkor nem is számítanak rá. Ez 
a|^^Barozott detektív tette meg a 
fe^Mitést Walla Elemér ellen kém- 

|i kedés miatt, sőt ő maga személyesen 
d tartóztatta le.

mennyiségnek a súlya körülbelül hat 
mázsa volna. Ha tízmillió pengőt ál­
lítanánk össze ugyanígy, akkor tíz­
ezer kilométer magasságig jutnánk. 
Négymilliárd pengős fillértoronnyal 
a holdig érhetnénk. És a kis számok 
birodalma, a milliméter ezredrésze 
körülbelül egy baktérium hosszú­
ság^. Kétmilliárd ilyen kis bakté­
rium tölt meg egy köbméteres koc­
kát.

A gombostűfej körülbelül egy 
köbmilliméternyi terjedelmű. Ha el­
gondoljuk. hogy ilyen gombostűfejbe 
kétmilliárd, baktérium fér, akkor 

elképzelni is szörnyű; hogy 
egy gombostűben, abetegség és ha­
ló ltokozó csirák milliárd,iái nyüzsög­
hetnek, Tehát ha ennyi baktériumot 
össze tudnánk sűrítem, ennyivel a 
föld kerekség minden emberét meg­
ölhetnénk. Egy gombostűfejben rej- 
tőzhptik tnilliárdok sorsa.

Ha ehelyütt csuk arra gondolunk, 
hogy tudósok százezrei dolgoznak 
a jövő legkégyetlencbb náborus esz­
közén. a baktérium: .bombákon, ak­
kor némi fogalmunk lehet róla, hogy 
milyen kis lövedékkel lehet bakté- 
rium-háboruban operálni.

1928 február 19.

Menjünk tovább 
Nézzed ezt a csodás mezöt : 
Itt csupa csókvirág terem 
S mint Isten jóságos szeme 
Ragyog reánk a szerelem.

A messze erdőkből felénk 
Óvóitnek irigy farkasok, 
De ugye, nem félsz sohasem, 
Hogyha én melletted vagyok?

Úgy fognak szétriadni ők, 
Mint napsugártól a sötét 
S rejtekükből csodálják majd 
Szerelmünk szent, örök tüzet.

Nézz a szemembe, kedvesem. 
Add a kezembe kis kezed 
Bs menjünk az utón tovább, 
Amely önmagunkhoz vezet!

Pailag, 1928. KIRÁLY TIBOR.
ooo

— A Katholikus Zita Hadiárvaház 
köszöneté. Mindazon nemesszivü 
adakozóknak, akik kegyes adomá­
nyokkal a Zita Hadiárvaház 1928 
február hó 9-én a honvédhelyörségi 
tisztikaszinóban rendezett műsoros 
estélyének erkölcsi, anyagi sikeré­
hez hozzájárulni szívesek voltak, 
leghálásabb köszönetét mondok. 
Erdődy-Bakacs Iván róm. kath. lel­
kész, a Zita Hadiárvaház igazga­
tója.

Drótkötélre akasztotta fel ma­
gát egy napszámos. Gombos Mihály 
napszámos lakásán, Olajütő-utca 14, 
szám alatt, drótból font kötélre fel­
akasztotta magát. Családja már 
csa akkor vette észre az öngyikos- 
ságot, mikor Gombos meghalt. A 
rendőrség elrendelte a hulla beszál­
lítását az egyetem kórbonctani inté­
zetébe. Levelet nem hagyott hátra 
Gombos Mihály s igy nem tudni, mi 
indította a végzetes tett elköveté­
sére.

— Házasság. Bencze László 
percsalmai református tanító, február 
15-én, szerdán esküdött örök hűsé­
get Karabélyos Irma porcsalmai ref 
tanítónőnek. Tanuk voltak: Bartha 
Ferenc porcsalmai ref igazgatótanitó 
és Karabélyos Ede urai ref. lelkész.

— Modern fürdőszobai kazán­
kályha zuhanyberendezéssel felsze­
relve és egy öntött vas fürdőkád 
József kir. herceg-utca 16. alatt el­
adó. Megtekinthető a házmesternél. 
Értekezhetni a „Hajduföld“ kiadóhi­
vatalában.

— Kérelem! Bárminő szerény 
| állást kér minden irodai teendőkben 

jártas menekült tisztviselő, számvi­
tel, könyvelés, önálló levelezés és 
gépírásban jártas, aki évek hosszú 
során át ügyvédi irodában működött. 
Szives értesítést kér: dr vitéz Szi­
lágyi Dénes ügyvéd ur irodájába. 
Piac-utca 44. sz. Telefon: 6—39.

—- Hol kosztoljunk ? Hol ka­
punk tartalmas ételt gonddal kezelt 
konyhából, hol elégséges adagokat 
adnak. MenürendszerQ ebéd P 1*60 
vagy vacsora P 160. Nagy válasz­
tékú étlapokról minden rendelhető. 
Havi étkezők 65.— P.-ért, — ebéd 
és vacsora — étlap szerint étkez­
nek a .Városház Étteremben“. 
A „Söntésben“ ujrendszerü menő 
P 1'20, ebéd vagy vacsora.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő.

: elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk - 
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk ittas he­
lyén olvasható hirdetésére szives, 
figyelmét.
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hői is adtak valamelyest és pedig 
megtévesztően eredeti csomagolás­
ban.

A Csokonai-szinház gyorsan pergő 
előadásban hozta színre a bohóza­
tot. Szigeti Jenő a nem egészen tes­
tére szabott szerepben is rengeteg 
invencióval, fölényes rutinnal, nagy­
szerű pointirozó készséggel és sok 
humorral játszik. Elsőrendű vígjá­
téki színész, akinek tempója magá­
val ragadja az egész együttest. Her­
man Manci most is eleven, friss, élet­
tel teli. Egy francia akadémikus 
szerepében kitűnő vígjátéki figurát 
hoz színpadra László Gyula. Rajz 
Ferenc. Szathmáry Margit és a töb­
biek szintén jók. (mars.)

Tímár Ila. Ferenczy Marian. An- 
tók Ferenc, Mihályi, Rajz Feri és 
Szigeti Jenő főszereplői a Nászéj- 
szaka c. zenés újdonságnak. Francia 
szellemesség a szövegben és muzsi­
kában! Sikamlós, de finom vic­
cek és helyzetek!

NÁSZÉJSZAKA
igazi nagy szenzációs siker!

Mozgószinházak közleményei:
Péntek-vasárnap

vígszínház

TESTEDZÉS

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután fél 4-kor 

m-érsékelt árakkal: Mersz-e Mary?
Váltson jegyet a Mersz-e Mary? 

ma délutáni előadására!
Elek Ica, Tímár Ila, Ferenczy Ma­

rian fellépnek a Mersz-e Mary? ma 
délutáni előadásán!

Ma, vasárnap este bérletszünet­
ben a nagysikerű

PÁROS CSILLAG 
szerepel műsoron Halasi Mariska, 
Herman Manci, Bárdy Teréz, For­
gács, László Gyula, Fülöp Sándor, 
Halasiné felléptével.

Holnap, hétfőn A) bérletben a Ma- ■ 
gyár Színház múlt havi slágere: |

KÜLVÁROS i
kerül bemutatásra. A szenzációs da­
rab előadása iránt fokozottabb ér­
deklődés nyilvánul meg. A jegyek 
nagyrészét elővételben kapkodták- 
•el.

VILÁGFILM I 
BUDAPESTTEL EGYIDEJŰLEG I
Tolsztoj Leó világhírű regénye :

Feltámadás
filmen 10 felvonásban.

A főszerepekben ROD la ROQUE és 
DOLORES DEL RIO.

A vasárnapi Programm
Vasárnap teljes erővel megindul a 

profi fronton a bajnoki üzem. Debre­
cenben a Diószegi úti pályán a 
Bocskay a Nemzetivel játszik baj­
noki mérkőzést. A mérkőzés kez­
dete háromnegyed 3 óra, biró Klug 
Frigyes. A Bocskay felállítása: Far­
kas Molnár. Dettrich Baik. Fejér. 
Keviczky- Markos. Seiden, Vampe- 
tics. Seniler, Mertin. Nemzeti: 
Gallina-Szcndrö, Török Hossó. 
Volentik, Bartos, Rémay 111., Odry, 
Kautzky, Bihámy, Cétényi.

A. Bocskaynak mindent bele kell ........... ......
adnia, hogy a két pontot megsze- I után:

I rézzé, de ez igen nehezen fog sike- 
’ rülni. Döntetlen a legvalószínűbb.

ősszel a Nemzeti győzött 4:1 arány- • 
ban.

Egyéb bajnoki mérkőzések: Szom­
bathelyen Sabaria—Atilla lösszel a 
Sabaria győzött l:0-ra). Szegeden 
Bástya Budai 33-as. (őszi ered­
mény 0:0). Budapesten Ferencváros

Vasas, (ősszel a Ferencváros 
győzött 2:1): Hungária 111. kerület, 
(ősszel a Hungária győzött 3:l-re)

. és Újpest Kispest, (ősszel Újpest 
győzött 5:2-re).

A II. ligában szintén teljes forduló 
lesz.

Most a tavaszi forduló kezdetén 
nem lesz érdektelen leközölni, hogy

• is áll a bajnokság az őszi forduló

KÜLVÁROS 
izgalmas, moziszerü. 12 képből álló 
érdekíeszitö zsánerdarab.

KÜLVÁROS
női főszereplője: Herman Manci.

KÜLVÁROS 
férfiföszereplője egy gyilkos jassz 
alakjában: Rajz Ferenc.

KÜLVÁROS 
idegfeszitő, lebilincselő cselekmé­
nyével roppant érdekes.

KÜLVÁROS 
előadásán egy sintér szerepében fel­
lép Kardoss Géza igazgató.

KÜLVÁROS
főszereplői: Halasi Mariska, 
Sándor, Szigeti Jenő és egy 
biró szerepében a kitűnő 
Gyula.

KÜLVÁROS 
bemutatója holnap, hétfőn este fél 8- 
kor A) bérletben.

KÜLVÁROS 
péntekig szerepel műsoron 
este! — Jegyváltás.

A legkisebbik Horváth 
ifjúsági előadása szerdán 
törtökön délután 3 órakor.

A legkisebbik Horváth lány —- 
Tímár Ha és Ferenczy Marian fő­
szereplésével: szerdán és csütörtö­
kön délután 3 órakor!

A legkisebbik Horváth lány — 
olcsó zóna-előadásban csütörto ron.

A legkisebbik Horváth lány csü­
törtök délutáni előadására mato 
kezdve árusítja a rendes pénztár a 
jegyeket 80 fillértől 1.60 P-ig-

A legkisebbik Horváth lány csü­
törtök délutáni előadására felnőttek 
már válthatnak jegyeket a rendes 
pénztárnál! ... „

Bohózat egy párisi szállodában.
Kacagó-est csütörtökön fel 9-kor.

Nászéjszaka — Budapest légii a- 
gyobo sikerű pikáns zenes ja e , 
Belvárosi Szlnház-nak soroza‘^ 
előadásokban előre eladott ■ 
házak mellett színre kerülő kassza­
darabja: NÁSZÉJSZAKA
a Csokonai-szinházban Remete ren­
dezésében szombaton este.

Fülöp 
züllött 
László

minden

lány — 
és csü-

A CÉL AZ
äPOLLO

H.

Szombattól 1 Szombattól!
KORDA SÁNDOR attrakciója :

A tizenegy ördög 
az első nagy footba 1 film 9 felvonásban 

A főszerepekben : EVELYN HOL!
és GUSTAV FRÖHLICH

Megelőzi:
A lovas tengerész 
vig történet 7 felvonásban.

főszerepben BUFFALO BILL jr.A

Huru uj

Megelőzik:
Két amerikai bohózat.

iVILÁGATTRAKCIÓ 1
SUDERMANN világhírű regénye 

nyomán;

A rókaut.
(A Königsberg! diák)
dráma 10 fejezetben.

Megelőzik :
Nadrágot neki!

amerikai bohózat.

Előzetes jelentés:
Hétfő—kedd:

Vígszínház: Közkívánatra meg­
hosszabbítva! Világfilm! I olsztoj 
Leó világhírű regényének Feltáma­
dás filmváltozata 10 felvonásban. 
Főszereplők Rod la Roque és Dolo­
res del Rio. Megelőzi két amerikai 
bohózat.

Apolló: Vigest! Zoro és 
filmje, Kaland a bombagyárban, két 
elszánt fickó vidám viszontagságai 
S felvonásban. Megelőzik: Kalifor­
nia csodavilága, és Utcai árusok, 
ismeretterjesztők.

METEOHBan
Vasárnap:

Hümezöh híísE
Alaskai történet Rin-Tin-Tin-nel 

a főszerepben. Es

Mégis Te leszel a férjein
Kitűnő vígjáték 6 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

hogy a
téli áruink ne maradjanak 
vissza, ezért elhatároztuk, 

hogy még saját áron 
alul is árusítjuk

Dn is jól jár, ha m 
szerzi be téli ruhaszükségletét, 
mert most sokkal olcsóbban vehet

Saját érdekében Jkeresse fel üzle­
tünket és meg fog győződni

Hajdúsági Ruhaáruház“
Piac-utca 67. szám.

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KÖNYV-
ÉS LAPK1ADÓ-VALLALAT

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3-48.

költségvetéssel 
szívesen szolgálunk
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1 Femncv. 11 10 — 1 40 11 21
2 Újpest 11 8 1 2 34 14 17
3 Sabaria 11 8 1 2 30 16 17
4 Hungária 11 7 1 3 31 18 15
5 Nemzeti 11 4 1 6 23 22 9
6 Vasas II 3 1 6 22 25 9
7 Bástya 11 3 3 5 13 20 9
8 Búd ,33* 11 4 1 6 10 30 9
9 III k. FC II 3 2 6 20 28 8

10 Kispest H 3 1 7 21 38 7
11 Attila 11 2 2 7 13 21 6
12 B<Kskay 11 1 4 6 16 30 6

A MASz keleti kerületének köz­
gyűlése. A Magyar Athletikai Szö­
vetség keletmagyarországi kerülete 
február 26-án, vasárnap d. e. 11 óra­
kor a Debreceni Első Takarékpénz­
tár üléstermében tartja évi rendes 
közgyűlését, a következő tárgysoro­
zattal: 1. A megbízó levelek felül­
vizsgálása. 2. Elnöki megnyitó. 3. 
Előadó jelentése az 1927. évről. 1. 
Pénztáros jelentése és* határozat- 
a felmentvény megadása iránt. 5. Az 
1928. évi költségvetés megállapítása.
6. Tisztujitás. 7. Esetleges indítvá­
nyok.

A DMTE birkózó versenye Ko­
vács Gvula vándordíjáért február 
25. és 26-án lesz az Arany Bika 
dísztermében. A verseny iránt igen 
nagy érdeklődés mutatkozik nem­
csak a helyi és kerületi egyesületek­
ben, hanem a főváros nevesebb bir­
kózóinak indulására is számit a ren­
dező egyesület. így a MAC, UTE, 
MTE, Törekvés, Vasutas, Testvéri­
ség, Beszár stb. legjobbjainak küz­
delme nívóssá és minden tekintetben 
elsőrangú sportot Ígérő eseménnyé 
teszi a DMTE hagyományos verse­
nyét. Súlyosan kifogásolnunk kell 
azonban a rendezőségnek azt a bal­
lépését, hogy a versenyre a nemzet- 
gyalázásért jogerősen elitéit Szá­
lait, az MTE birkózóját is meghívta. 
Reméljük, hogy a többi magyar ver­
senyző nemzeti érzését mélyen 
sértő emez attrakcióhoz mégsem 
lesz szerencséje Debrecen hazafias 
szellemű sporttársadalmának és a 
politikus olimpiai bajnok-jelölt ottho­
nában pihen maid a verseny alatt is 
és megjelenésével nem fog újabb 
botrányt okozni az egyébként nagy­
sikerűnek ígérkező versenyen.
gMEgBü—--- ------— ■■■■»■■■..............................

A T Ő Z S P E
A pengő Zürichben 90.87'/í

Budapest 90.87 és féi. Berlin 124.06, New- 
York 519.96 is fél, London 2534.50, l’áris 
20.4.1 és fél. Milano 27.54, Prága 15.41, Bel- 
Krád 9.13 és egynegyed, Bukarest 3.20, Bécs
73.20, Amsterdam 209.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol iont 27.85 28, száz belga frank 

79.50 -79.80, száz cseh korona 16.90—16.93, 
száz dán korona 152.90 153.50, száz dollár 
569.35 571.35. száz francia frank 22.65- 
22-85. száz hollandi forint 229.75 -230.75, száz 
lengyel zloty 64,10-64.40, száz lei 3.48--
3.50. száz lira 30.10 30.50, száz német már­
ka 136.20 136.70. száz osztrák schilling 80.35 

,80.70, száz norvég korona 151.95 -152.55. 
száz svájci .frank 109.80 110.20, száz syéd 
korona 153.20 153.80, száz peseta 96.85— 
97.45 pengő. A nemcsfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 23—
33.20. az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a fo­
rintost 1 — 1.20, az ötkoronást 2 2.30 pengő­
vel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon az üzleti tevékenység 

szintén jelentéktelen volt. A külföldi piacok 
részéről élénkül a kereslet, a kinálat azon­
ban tartózkodó. Emiatt az irányzat szilárd, 
de a magasabb árakat a kereslet nem haj­
landó akceptálni. A tiszavidéki búzát 31.25

12.30. az egyéb származású búzát 31.20— 
3203 pengővel jegyezték fajsuly szerint. A 
r izs névleges ára 29.40- 29.75 pengő között 
mozgott.

A liszt- és őrlemény-piacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 2? 
22.25 pengővel jegyzik.

A terménycikkek piacán a tengeri iránt t -- 
v áhbra is igen élénk a kereslet s ezzel kap­
csolatosan fokozatosan drágul a tengeri. Ér­
deklődés tapasztalható a többi terményeik 
kék iránt is, azonban áru csak kis mennyi­
ségben kerül piacra. A tengeri! 25 25 50. .i 
zabot 27 85 28.35, a takarmány árpát 27.51 
—28.75. a sörárpát 31.35 pengővel jegyzik 
minőség szerint.

A magpiacon a babért állomásról 36. ,< 
tökmagért 54, a bükkönyért 32.50, a csiiiag- 
fürtért 22 pengőt fizetnek.

Allatvásár.
A sertésvásáron vontatott volt a forgalom. 

Árak: Zsirsertés la öreg 1.46 -1.48, Ha 1.38 
1.40. fiatal nehéz 1.58—1.60, közép 1.54 

1.56, könnyű 1.34—1.42, szedett közép 1.46 -
1.50, angol urasági 1.62, süldő 1.60. szalonna 
nagyban 1.66—1.70, zsir 1.90 1.92, hús 1.95 

2.12, szalonnás hasított sertés 1.80 190 P 
kg.-ként. A borjuvásáron megélénkült az 
irányzat. Arak: Borjú elsőrendű 1.64—1.80, 
kivételesen 1.84, másodrendű 1.40—1.60, bá­
rány 1 64 1.70, kivételesen 1.80, birka 0.76 
pengő élősúly kg.-ként.

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett i, 

tűzifa
bükk és tölgy oson tszáraz minőségben

Retorta bükkfa-zen 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva Is 

Gabányi Sáncot* utóda
LÄNG MIKLÓS 

Debrecen legrégibb cégénél a leg- 
olosóbb napi áron beszerezhető.

Csapé-otoa 28. Teleién 4-49,

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STEHN festÉkiizlEteben
Piac-u. 10. (Bikával szentben.) 

f Saját érdekében f 
• győződjön meg. •

Leltározás miatt február zíMól

14 napig tartó olcsó vásárt rendezek
D Á 1 I A RÖFÖS ÉS RÖVID
BALil L.AJLFO áru kereskedő
DEBRECEN, BATTHYÁNYI-UTCA 6. SZ.

Ennek keretében az összes női és férfi ruha és kabát­
kelmék, valamint női és leányka kész fehérneműk

Beszerzési áron alul lesznek kiárusítva
Jó minőségű siffon 0-76 Csipkék 0’05-tő! 

100 cm. széles gyapjú kasán 4-90 
Női ingek és nadrágok 1 30 tói

Kedves vevőim érdeke, hogy feltűnő olcsó 
áraimról személyesen győződjön meg I I |

Ajánlati felhívás legelő 
boronálásra

173 1928. gü. sz.
A tanácsi gazdasági ügyosztály 

ajánlatot kér mintegy 5(10 kát. holdnyi 
hortobágyi kaszáló és legelő trak­
torral megboronálására.

Részletes ajánlati feltételek a vá­
rosgazdái hivatalban megtekinthe­
tők, ugyanott adandók be az ajánla­
tok 1928. évi február hó 25-ig.

Az ügyosztály nem kötelezi ma­
gát egyik ajárlat elfogadására sem.

Debrecen. 1928. évi február hó 
18-án.

Zöld sk. tanácsnok.

Kegytárgyak, üveg, porcellán 
és képkeret állandó raktára 
vitéz GAÁL LAJOSNÁL 
Debrecen, Szeut Anna-ntoa 5. szám.

•••••••••••••

Meghívó.
AZ ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRE­

CENBEN
1928. évi február hó 27-én délután 4 órakor 
saját szekházában tartja

5,5. évi rendes közgyűlését, 
amelyre a t. részvényeseket meghívjuk.

Az igazgatóság.
Tárgysorozat: I. Az igazgatóság jelentése 

az 1927. üz.letévről. 2. A felügyilőbizottság je­
lentése, a mérleg megállapítása és a nyere­
ség felosztása. 3. Határozat a felmentvény 
tárgyában. 4. Igazgatósági tagok választása. 
6. Felügyclöbizottság választása.

Figyelmeztetés! Akik a közgyűlésen részt- 
venni kívánnak, tegyék le részvényeiket a 
közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, 
vagy Budapesten a Pesti .Magyar Kereske­
delmi Banknál,

Mérlegszámla: Vagyon: Készpénz, és ban­
kári követelések: P 232.347.22. Értékpapi­
tok P 136.582.5(1. Váltók: P 4.5.54.225.91. — 
Adósok: P 1.376.266.69. Ingatlanok: Intézeti 
székház P 360.00. Egyéb ingatlanok I’ 131.215 
összesen: P 6.790.637.32.

Teher: Részvénytőke és tőketartalék: P 
1.020.00. Betétek P 3.234.609.85. Hitelezők; 
Magyar Nemzeti Bank visszleszámitolt vál­
tók alapján: P 566.611. Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank követelése: P 1.805.387.72. Át­
meneti tételek P 46.563.46. Nyereség: P 
117:465.29. Összesen: P 6.790.637.32.

Eeredménv-szánila: Terhek: Üzleti költsé­
gek és tiszti fizetések: P 180.607.06. Adókés 
illetékek: P 39.156.45. Nyereség: P 117.465.29 
Összesen: P 337.22S.80.

Jövedelmek: Tiszta kamatjövedelem: P
250.791.52. Jutalékok és különféle nyeresé­
gek: P ^47.013.65. Ingatlanjövedelem: P 
39.423.63. Összesen: P 337.228.80.

A mérleg adatai t. részvényeseinknek be­
tekintés céljából intézetün khelyiségében ren­
delkezésre állanak.

Az igazgatóság.

j Vh 175—1928. szám.

Árverési hirdetmény
i A debreceni kir. járásbíróságnak 

1926. Pk. II. 20459 számú végzése 
folytán 115*12 és 208* 90 pengő 
tőke a fizetett összeg betudásával,

1 ennek megítélt kamatai 8030 Peng®, 
eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett dr Kovát« 
Jenő ügyvéd által képviselt Bőripari 
és Bőrkeresk. Szöv. és Hangya 
Szöv. javára 1928. évi február hó 
22. napjának d. e. 11 órakor 
Debrecenben 1812 P. becsült ingók, 
u. m. bútor stb. bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1928. évi január hó 
28 napján. Tüzési dija 8 60 P.

Zuna Kálmán 
bir. végrehajtó.

Árverés
Debrecen állomás teberkiadási 

raktárában f évi február hó 22 én 
délelőtt 9 órakor árverés tartaiik, 
mely alkalommal eladásra kerül : 3 
csomag szereletadomány, 3 csomag 
kárpitozó kellékek. 2 köteg autó­
gumi kerék, 1 hordó és 2 láda fes­
ték, 2 kftteg sütölapát, I hordó bor, 
1 kanna benzin, 51 drb. faoszlop, 
1 hordó sós marhabéi, 1 hordó rum, 
1 iada vízvezetéki csövek, óiom, 

I gumi 10 bál jutta vatta, 1 láda cu- 
1 korka stb.
• Debrecen, 1928. február hó 18 
' Raktárfőnök h.

Kormány.

Dicsőbb a bornál a oozsgl
1 üveg 5 pengő, 

Palack bor 2 pengő. 
KÉMÉ*YJAWOS 

______„KISPIPA“ ÉTTERMÉBEN.

SÍRKÖVEK
minden kivitelben olcsón, 

részletfizetésre is 
beszerezhe tök

Hunyadi-u. 14.

Tűzifa
legjutanyosabban beszerezhető 

a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.-nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4.
(Kölcsönös Segélyzö palota.)

Csemegekereskedök, fűszeresek 
valódi enyhe, príma 

juhturó és kevert túró
szükségletüket az Orsz. Magy. Tej­
szövetkezeti Központnál, Budapest, 1., 
Horthy M.-ut 119/121. szerezhetik be 

legolcsóbban!
Postai szétküldés foo. foo. utánvéttel
5 kg.-os vagy nagyobb bödönben.

Képviselő:

Dr. HAVAS KÁLMÁN
Debrecen, József kir. herceg-utca 17.



1928 február 10. HWJBUFPM» 11

APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóit 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 füléi. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben dóré bekül­

Tavaszi újdonságok 
nagy választékban raktárra érkeztek 

BOSZNAY J. és TARSA 
Kossuth-utca 5. divatáruházába

Szabott, olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

Takarékossági tagok
MfMMMrttQMMMHHHHnMRMMMBKHHMHBHMCHMi''' 

bevásárlási forrása! 

Kérjük kirakatainkat állandó figyelemmel kisérni!

deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS
JELIGÉS LEVELET 

osak délelőtt II és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhadóhivatal.

„Vidéki iparos“ 
jeligére levél van a kiadóban. 112 

„őszirózsa“

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szanfeiviiágositást ad a 

budapesti Barta és Társa rádiós cég 
helyi képviselete

Simon Jtii rádió-, villany-, gramofonszakiizloto
József kir. herceg-utca 3 szám, Telefon : 13—22.

Bagi és társa, Kaba 
gépgyára és hengermalma

Telefon: 5. — o— Sürgönyeim; BAGI, KABA. —o- Alapítva 1837. évben.

SL gazdasági gépeket, 
javított rend |>onAIAnl/Ai ? l®Reh®r 
szerű csavaros jed'ebbek,
átalakít magánjáröka’, kó«»lt gépla­
katos, vaseszterga yos,rézön ö, ka­
zán ás autogénhegesztő munkákat, 
malomhengerek esi szó- - 
lését és rovétkolését. I 

Kútfúrási vállalata mely8 mé?veégre, végez próba/ túrósokat és elapadt I 
Artézi kutak rendtiehozását. MF” »CÄsse* traktorok képvlaatete* "ISSl h

jeligére levél van a kiadóban. 113 
„Lucifer"

jeligére levél van a kiadóban. 114
„Plútó“ 

jeligére levél van a kiadóban. 115 
„Napsugár“

jeligére levél van a kiadóban. 116 
„Délibáb“

jeligére levél van a kiadóban. 117 
„Fekete szem"

jeligére levél van a kiadóban. 118
26 éves

FajM sajat termés
23., 24,, 26, 27. évbeliek literenként is. 
Almabor és borecet legalacsonyabb napiáron.

BLAZSEK, ARANY JÄNOS-UTCA 30.

jómódú, kellemes modorú fiatalem­
ber szórakozás céljából szívesen le­
velezne intelligens, feltétlen uri- 
leánnyal. Levelet „Barna fiú“ jeli- 

| gére a kiadóhivatalba kérek. 84
1 Vidéki
i jobb iparossal leveleznék. Levele- 
’ két „Hilda" jeligére a kiadóba ké­

rek. 101
Független,

í jó megjelenésű, foglalkozással hiró 
; urino ismeretség hiányában leve­

lezne feltétlen úriemberrel. Választ 
„Levendula" jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 83

Urileány
35 40 év körüli korrekt úriember­
rel megismerkedne. Levelet „Lia“ 
jeligén kiadóba. 88

Angol étteremben
szerdán este e lapra figyelmeztetett 
s megcsodált fekete hajú bájos, 
szép asszonykát kérem, írjon! isme­
retség lehetséges-e? hol? és mikor 
láthatom? „Bámulója.“ 109

Jeligés levélre
érkező választ csak az értesítési dij
(hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 
fillér) beküldése esetén jelezhetjük 
és adhatjuk ki. Kidóhivatal.

HÁZASSÁG ””
imsiiii.iiinii,mm. aiiimiitniiiwjiii
SzabóSándor7
rövid- és divatáru üzletében

Debrecen, Batthyányi-u. 4. || szerezhet be |

Feltűnően olcsó, szabott árak!

Kántor Ernő és Társa
V. rosbua-épmet. Tek.on: .657.

áruházának különlegességet.

„Fro roll“ plafondra erősíthető 
rnl aszáritó 7 11'

„Wlx-Wax“ felsimul iatatlan
parlettkrém ” 2‘—

•yémintpor a legjobb xüsttlsztitó.

„Arkó" butortisztitó fényezett 
és matt bútornak p i'40

Francia Compact púder tükör­
rel és pamaccsal ” *

„Fly-tox“ poloska- és svábbogár Utó.

\casclin“ folt és rácáfolt Usziltósrer nyomtalanul eltüntet wir, Unta es 
minden más peosetet.

Háztartási, fodrászat!, p >ereoikkekben, kefe, eoset, játék es r ssm 

óriási v á I aszték!

Hirdessen a Hajduföldben

Barátom
tanácsára — aki hasonló módon 
óhajtott megnősülni apróhirdetés ut­
ján és eljárása szerencsével járt — 
határoztam el magamat az ily utón 
való ismerkedésre. Állásom van. Fi­
zetésem havi 200 pengő. Keresem 
olyan hivatalnoknő vagy másvalaki, 
csakis urileány ismeretségét, aki 
ugyanennyivel hozzá tudna járulni 
megélhetésünkhöz. Magamról csak 
annyit, hogy vigkedélyü bohém fin 
vagyok. „Szeretem az életet" jeligé­
re kérném jelezni a választ e lapban.

110 
Szeretnék

megismerkedni föltétien urilánnyal 
szórakozás céljából, mozi és színház 
partnerül. Csakis modernül gondol­
kozó, minden társadalmi konvenciók­
tól mentes urileány válaszát várom. 
Magam szőke, magas fiú vagyok. 
Házasság nincs kizárva. Lehetőleg 
költői lelküek válaszoljanak. Gesz­
tenyebarna és fekete előnyben" jeli- 

' gére kérném a választ jelezni a lap­
ban. 105

Eiatal kereskedő
saját üzlettel óhajt nőül venni fiatal 
leányt némi hozománnyal. Levelet 
kérek „Igaz Tavasz" jeligére cím­
mel lapkiadóba. 119

Miskolci
cukrász és cukorkakészitö ötven­
éves nőt keres élettársnak. Levelet 
„60“ jeligére kiadóba kérek. 96

Hirdetőinket kérjük, 
hogy az apróhirdetések diját pon­
tosan kiszámítva (Levelezés, házas­
ság egy szó hétköznap 6 fillér, va­
sárnap 8 fillér, vastagabb betűkből 
hétszeres; a legrövidebb szöveg is 
60 fiiér, illetve 80 fillér) szívesked­
jenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

LAKÁS
Díjmentesen

végzem lakása bérbeadását. Hock 
iroda, Szent Anna négy.

Egy
modern kétszobás és egy egyszoba- 
konyha üvegezett verandás lakás 
május 1-re kiadó. Domokos Lajos-u. 
15. Vénkert. 1052

Utcai pince
lakásnak kiadó, Arany János-utca
33. 1067

Föbérleti lakások
kettő-, három-, négyszobásak ren­
des bérért kaphatók. Péterfia-utcán 
2 parkettes szoba, előszoba, fürdő­
szoba lakás mellékhelyiségekkel 
kiadó. Hock iroda, Szent Anna négy.

A város közepén.
egyik legforgalmasabb utcán, orvos­
nak vagy ügyvédnek kiválóan alkal­
mas négyszobás parkettes garzon 
lakás, esetleg pince-konyhával má­
jus 1-től kiadó. Megtekinthető hét­
köznap délután 2—3 óra közt. Cirn 
a kiadóhivatalban. 1057

Egy
szoba-konyha, fáskamara kiadó, — 
ugyanott 300 négyszögöl házhely
eladó. Rudolf 42. 775

Utcai 
bútorozott szoba azonnalra kiadó, 
Péterfia-utca 60., 7. sz. ajtó. 1055

Kiadó
egy nagy pinceszoba, Erzsébet-utca
61. Lelépés nincs. 1040

4 szobás
I«teást keresek május 1-re, lehetőleg, 
fürdőszobával orvosi rendelőnek Pé- 
tprfca vagy a Piac-utcai részen. — 
Cim a kiadóban 1027.

Kiadó
kis üzlethelyiség május 1-re, Péter­
fia-utca 60. Házmester. 1056

AJÁNLAT
ízléses

konyha-, előszoba- és leányszoba- 
butorok mérsékelt árban. Budapest 
VI., Rózsa-utca 72. Asztalosárugyár.

Hálószobák 
és ebédlők mérsékelt árban. Buda­
pest, VI., Rózsa-utca 72. Asztalos­
árugyár.

Mangalica 
tenyészetemből prima 1 éves te­
nyészkanok és kocák darabonként is 
kaphatók, Engel, Piac-utca 44., ék­
szerüzlet. 767
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Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 1..

1050

tanítását el-
746

dával szemben). 'Telefon 37. l'H5 
GYÖKERES S Z ö L ö V E S Z ö 
garantált fajtiszta, eladó. Kállósem- 
jéni Szőlőtelep Részvénytársaság. 
Kállósemjén. Szabolcs m.

Költöztetéseket 
társzekerekkel vagy zárt butorszál- 
litókocsikban szolid árak és felelős­
ség mellett vállal a Debreceni An­
gol-Magyar Szállítmányozási R.-T. 
Ferenc József-ut 72. (Royal szállo-

Hajduszoboszlón
a Rákóczi-ut 5. sz. alatt kettős pék­
kemence azonnal kiadó. 762

Egyetemi 
hallgató középiskolás
vállalja. Csemete-utca 12.

Középkorú 
uriasszony uricsaládhoz vagy magá­
nos úrhoz házvezetőnőnek ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 103.3

Elsőrendű 
házikosit, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétknésre Csapó utca 19. szám 
(KnoU ház), udvaron közvetlen balra, 

óbor
tisztán kezelt saját termésű 50 lite 
ren felül, literje 1 pengőért eladó. 
Miklós utca 21. 1022.

Négy fogásos 
úri ebédkoszt kihordásra, havi 36 
pergőért kapható. Cim: Városháza 
trafik Piac-utca

Zamatos óbor 
literenként 1 P 30. Csapó n. 27., az 
udvarban, Szathmárinál.

Esküvők, 
vacsorák főzését vállalom. Dara­
bos-utca 45. szám alól lakásom át­
helyeztem. Szilágyiné, Szent Anna- 
utca 8.

1064

ELADÁS
Akácfaeladás!

A kincseshalmi Pogány-utcai volt 
Kuczik-féle ingatlanunkon lábonálló 

cca 30 éves, kerítésoszlop, szer­
szám és épület iának kivételesen al­
kalmas — akác- és eperfák eladók. 
.Értekezhetni lehet a vagongyári 
Házépítő Szövetkezet irodájában. — 
Telefon 16—67. 781

Eladó
6 HP Nicholson gyártmányú fogas­
rendszerű magánjáró locombil ki­
fogástalan állapotban. — Értekezni 
Hungária, Hunyadi-utca 11. 779

Egy
jókarban levő kocsi eladó. Értekez­
hetni Ghillányi laktanyában.

Hajdúszoboszlói 
hőforrástól 200 méterre 322 négy­
szögöl szőlő eladó. Tulajdonos Ná- 
tiásy Sándor VII. t. 3. sz. 776

Szőlő
Nyirábrányban eladó, esetleg házzal 
elcserélhető. Bővebbet Piac-utca 60. 
kirakat.

1051

1061
Eladó ház
5. alatt. Értekezhetni

Dénes ügyvédi irodájá-
1062

Teleki-utca 
dr Szilágyi 
ban, Piac-utca 44.

Eladó
prés, puttonyok, permetezők, 360— 
570 literes hordók. Lehel-utca 11.

1059
Eladó

12 személyes masszív ebédlő beren­
dezés, 18 darabból áll. Nem modern. 
Miklós-ut. 41. 1060

Eladó
3 drb vasredönyös függőkirakat. — 
Értekezhetni Gyürky papirkereske- 
déseben, Kossutb-utca.1065

Fürdőszoba berendezés 
fürdőkáddal, ho závaló íütőkályhával 
stb. teljesen jó állapotban eladó. 
Megtekinthető és értekezni lehet 
József kir. herceg utca. 16. házmes­
ternél. ' 1047.

Magánjáró
gőzcséplő garnitúra 7-es kazán 
újonnan fúrva és csövezve, cséplő­
szekrény újonnan deszkázva kifo­
gástalan állapotban eladó. Kedvező 
fizetési feltételek. Részletes felvi­
lágosítást ad a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézet Debrecen. Kos- 
suth-utca 8.

Eladó
ipar- vagy kertészeti telepnek rend 
kívül alkalmas hely 2200 négyszögöl, 
esetleg még nagyobb területtel, há­
romszobás lakással, mellékhelyiség­
gel és külön cselédházzal, százlépés­
re a kisállomástól. Értekezhetni 
Sesztina-utca 4. sz. alatt. 773

Azonnal
beköltözhető 4 szoba, előszoba, 
ugyanannyi világos, üres pincével 
családi ház eladó. Cim a kiadóban.

Központon 
modern 5 szobás családi ház 
pengőért eladó. Hock iroda. 
Anna négy.

32,000 
Szent

AZ

EREDMÉNYE
NAGY, Ara olcsói

Építésből
kikerülő kapu ajtó, ablak eladó. 
Szent Anna-utca 50. 768

AUlÓ
6 üléses Fiát, használt, uj modern 
karosszériával, uj alkatrészekkel, uj 
gummikkal, uj villamosbercndezésseí 
ellátva eladó, hajdusámsoni főjegy­
zőnél. 1025.

Rádió
3 lámpás teljesen uj felszereléssel, 
vagy anélkül eladó. Esetleg méhe­
kért elcserélhető. Cim a kiadóban.

1014
Eladó >

2 és fél hold jól termő szöllö, gyü­
mölcsössel, szép nagy úri lakással, 
gazdasági udvarral. Miklós utca 21. 
szám. 1023.

Egy
3 lámpás hangszórós rádió eladó. 
Megtekinthető Teleky-utca 80. szám. 
6 ajtó. • 10.8.

Sajáttermésü
lucernamag és tavaszi bükköny el­
adó. Horváth, Kandia 8.

Keszthelyen 
négyszobás ház szép telekkel 
Baumné, Vörösmarthy-utca.

Hajdúszoboszlói
hőforrásról két holdnyi gyümölcsös­
kert eladó. Tulajdonos Kürthy János 
1. 174.

1068

eladó.
1045

1030
Bor

15 hl. kisebb tételekben
Szávay Gyula-utca 6.

Vízmentes-ponyva
48 lapméter, nyolcas eke talyigával 
eladó, Hatvan-utca 4. 770

is eladó, 
748

KERESLET
Kindergärtnerin

wird gezucht zu zwei Jährigen Kinde 
adresse: Weisz Alben Hatvan-utca 
34. szám. 777

Jól fözőnőt,
ki kiscsaládnál minden házidolgot el- 

bizonyitvánnyal elsejére 
Miklós-utca 21. 1066

Perfekt
gépirónő állást keres. Vá-

7 hónapos
vadászkutyáin van eladó, Nagy
Pál-utca 11. sz. 1044-

Farkaskutyák
tisztavérü (of Alasca) kilenchónapos
hím és szuka kaphatók Hungári-ut 4.
szám. 1035 J

végez, jó 
felveszek.

gyors- cs 
lasz „Perfekt“ jeligére kiadóhiva­
talba. 1053

Gyermekkertésznő 
kerestetik kettőéves gyerekhez. 
Cim: Weisz Albert, Hatvan-utca 34.

777

Adolf,
774

Zsákvarrónő 
gépíiez felvétetik Wiener 
Kossuth-utca 27.

Minedenes fözőnőt,
feltétlenül megbízhatót, háromtagú 
családhoz márc. 1-re felveszek. Dr 
Tankó Béláné, Nagyerdei körút, 
egyetemi tanári lakás. 1063

Főzni
és fejni tudó mindenesnöt keres ma­
gános ur. Fiú cseléd van. Lápossy 
Béla, Nagyrábé. 763

Lajos 3., Fenyőfa 17.
19., Andrássy 14., Toldi 23.,
26., Csokonai-utcán, Uj- 
Létai-ut l'd.

A

HAJDUFOLD
HIRDETÉSÉNEK

Született 
német óraadó tanárnőt keres, kinek 
tandíj fejében ruhát varr perfekt 
varrónő. Cim a kiadóban. 1040

Egy 
jómegjelenésü fiatal kereskedősegéd 
és egy jócsaládból való fiú tanuló­
nak azonnal felvétetik. Kovács Sán­
dor füszerkereskedő, Máv. kolónia.

769
Nőlszabó tanulók 

felvétetnek Kovács varrodájában, 
ref. püspöki palota. 1026

Középkorú 
állami nyugdíjas, teljesen megbíz­
ható, bármilyen állást elfogad. Cim
a kiadóban. 1034

VEGYES
Elveszett

pénteken reggel a Szoboszlói-uton 
egy fél pár selyemharisnya. Megta­
láló a kiadóhivatalban jutalomban 
részesül. 1058

Fajtiszta 
orpington tyúktojások kaphatók — 
Bethlen-utca 45. szám alatt. 772

örökbe adnám
7 hónapos fiúgyermekemet, Csapó­
utca J9., udvarban balra. 1049

Konzertbérlet, 
két egymás mellett levő hely a 
13-ik sorban, az évad további ré­
szére átadó. Cim a kiadóhivatalban.

1054

DIENES JÓZSEF
v. községi főjegyző Országos Föld- 
hirtokrendező Bíróság által engedé- 
lyezett ingatlanforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvészkert-utca 16. —

(Saját ház.) Telefon 14- 98.
Eladó házak:

Központban emeletes, üzletes ház.
Miklós-utcán. Simonyi-uton, Dobó ( 

20/b, Toldi 23 b, Rigó 12/b, Beke 24, 
István-ut 32 b., Meszena 11., Hevesi
9., Óvoda 19. ?

Erőss
Teleki
Német 

utca 19.,
Kemény 5., Keresztesi 20., Ma-
Kemény 5., Keresztesi 20.. Apafi

30., Túri András 38., Diószegi-ut 18., 
Nap 1.. Luther-utca 18., Csonka­
utca 10., Sámsoni-ut 9. és 19/b„ 
Tisza István 10., Kerekes Géza
20., Budai Ézsaiás 6/a, 22;b. és 14., 
Nemes 15., Aczélutca 2., Ra- 
dolf 4., Mikes Kelemen 31., Diófa
18., Kurucz 110., Bezerédi 31., Mező
12., Király Ferenc 7., 46T>. és Sl., 
Rásó Gyula 4., Dévai 11., Kiss 7., 
Irén 24., Fülöp 34., Olajütő és Tég­
lavetőben olcsó házak.

Vidéki házak:
Berettyóújfaluban üzletes ház.
Tokajban ötszobás
Derecske piacán 

vásártéren vendéglő.
Kaba piacán nagy
Hajdúböszörményben 

galmu vendéglő.
Házhelyek:

Széchenyi-ut 8.
Vénkertben, Domokos Lajos 18.
Poroszlay 79.. Homokkertben, 

Köntöskertben, Galamb-utcán, Dé­
vai- és Rásó Gyula-uteán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő mel­
lett.

uribáz. 
nagy bérbitó;

vendéglő.
nagyíor-

Földek:
Pácon 7 és fél hold,
Hajdumegyében 18 darab birtok 

16—300 holdig, Fancsikán 3(j, Pe­
nészleken 50, Zsarolyánban 50 hol­
das tanyás birtokok.

Szőllök:
Martinkán, Alsójózsán.
Bocskay-kertbén, Köntöskerübesu 

Ujkertben, Hajdubagoson, Porosz- 
lay-uton és Homokkertben.

Lakás:
Belvárosban és kertben uégyazo- 

bás, kétszobás és egyszobás laká­
sok.

Ipartelep:
Wesselényi-tér 7. alatt bőrgyár.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett, lakással.

Üzletek:
Pékség a város központjában.
Jómenetelü vendéglők Debrecen­

ben, Hajdúszoboszlón, Kábán, De­
recskén, Hajdúböszörményben.

Csapó-utcán hentesüzlet.
Pénzkölcsönt 

ajánlok ingatlan bekebelezésre, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások 
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

KcrfiSfik
eladó házakat, házhelyeket, ktadó 
lakásokat, eladó földeket 6s földbér­
leteket.

Dienes, FttvóMkert«otM lé. tiéii
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Az apa lelke
Irta: SZÉKELY MOLNÁR IMRE.

Péter, a mindenes szepegve nyögte 
ki a szót az ezredesnek, aki az esti 
szokásos kihallgatásokat tartotta a 
szobájában.

A domnul!
Jánossy Balázs ezredes azon mód 

égve dobta a szivarját az asztalra 
és éktelen haragjában csak ennyit 
szólt: — Eredj! i

Péter válla közé kapta a fejét és 
kihurcolkodott. A konyhába érve az 
öreg Sári szolgálóra fordította szo­
morú arcát és ez a két egymás felé 
fordított fényszóró szó nélkül is vi­
lágosságot vetett mindenre.

Domnul Safirescu ezalatt megér­
kezett a ház másik irányába, ahol a 
ház kisasszonya a társalkodónövel 
várt ni.

Domnul Safirescu mélyen fogta át 
derekát Jánossy Máriának, a vá­
roska szökehaju szépségének, ki alig 
tudott védekezni a kemény szerel­
mes ölelésektől, még a vén társal­
kodó frajla is felvisitott, mintha Má­
ria megcsiklandott karcsú dereka az 
ö csontos csípőnek helyén bizse­
regne.

Péter zaj nélkül nyitotta ki az aj­
tót és csodálkozva nézte az eléje tá­
ruló képet. Egyszerű góbé fejébe 
szeget vert ez a nagy ellentét; Já­
nossy Balázs ezredes lánya és ez a 
fekete szénszemü móc főhadnagy. 
Ezért nem tesz hát egy lépést sem 
az ezredes az elválasztott határon 
túl a portájában.

Péter megfigyelte, az udvar kut- 
ján túl az ezredes nem tett egy lé­
pést sem egy fél év óta, a domnul 
miatt.

Péter számvétellel tartozott a kis­
asszonynak is, mert Jánossy Balázs 
a házat s vele minden vagyont meg­
osztott.

A beszámoló itt mindig rövid volt.
-- Mi csinál a colonel? Hogy van 

a colonel? — érdeklődött tört ma­
gyarsággal Safirescu locotonent Pé­
tertől.

— Nem kolóné az, hanem méltó- 
ságos Jánossy Balazs, vagy ha úgy 
akarja; ezredes ur! —- vágott vissza 
dühösen Peter a villogó togu lene 
gyereknek. A locotonent minden nap 
megkérdezte ugyanezt a mindenes­
től, aki váltakozó kedvétől luggoen 
egyszerű szívesen, inaskor gúnyosan 
mindig így felelt a kerdezokodcsre: 
Ma azonban a legtürelnietienebüul es 
legharcosabban vagta vissza a szót.

Mária fenyegetően ráncolta össze 
alabástrom homlokát, ahogy Peterre 
nézett, árnyék futott at szemen: 
nem mert, nem akart az apjára gon­
dolni a közzéjük ékelődött vőlegény 
miatt.

Locotonent Safirescu dühösen ösz- 
szecsikoritotta fogait, vette a kard­
iát, sapkáját és elindult hazaféle.

Az utcán magába beszélt:
— Minek jöttem ide? Miért lettem 

katona? Megbánt már mindent. Ez a 
iany lefoglal minden percet a sza­
bad idejéből. Eogcsikorgatva gondolt 
a bajtársak vállveregeto biztatására: 
házasodj be, igy románositjuk az 
..ungurt”, a „szekuj“-t! Pedig, ha 
'adnák, ha latnak a helyzetet, hogy 
mncs nyugta, mert ez a néma ezre­
des a kísérlete leszerelem legforróbb 
Pillanatában, öröklött babonás ide­
geinek szörnyű boszorkány táncolta-

tásától félt mindig. Egyszer világos 
nappal a kaszárnyában, mikor éppen 
Máriára gondolt, valaki hirtelen a ke­
zére ütött. Kicsoda volt? Nem tudta 
senki, pedig a „szerzsent“ berohant a 
félelmes ordításra, ahogy akaratlanul 
segítségért kiáltott . . .

* » *

Mária ezalatt átlépte a porta uj ha- ! 
tarát és reszketve állt meg az apja I 
szobája ajtajánál. Bizonytalanul kat­
tant meg a kilincs, nyikorgott egyet, 
de az ajtó nem nyílt ki. Be volt 
zárva. Igaz hát minden! — szörnyül- 
ködött Mária. A társalkodó frajla 
már régen beszélte, hogy az ezredes 
még sétálni sem megy. A sepsiszent­
györgyi polgárok rosszat sejtettek s 
ezért fürkészik az ablakot, ha erre­
felé járnak, annyira megszokták a 
délceg, néma ezredest, ki büszke te­
kintetével olyan volt, mint a sas, ki 
csak alászállt ebbe a csöndes völgyi 
városkába.

— Édes apám, lelkem! — könyör- 
gött Mária. Belülről megreccsent a 
dívány.

— Apám, lelkem egy percre eresz 
be, beszélj velem.

— Bé zártam az ajtót!
— Meg akarlak kérni apám, lelkem, 

mindent jóvá teszek! A fájdalmadat 
már nem bírom elviselni!

— Köszvényes a lábam, nem kelek 
föl, menj s aludjál!

— A jó kenőcsöm, ami mindig 
használt, elhozom neked, csak en­
gedj be!

— Elmúlik egyszer minden! Hal­
lod-e lányom? Elmúlik minden.

— Édes apám! Én nagyon szere­
tem Safirescut, Je nem leszek a fele­
sége, ha neked nem tetszik, ha te 
nem akarod!

— Minden késő lányom, minden 
késő már! Elrendelte az Isten! Az 
egész városban hire van.

— Nem bírom el, hogy kitagadsz, 
hogy nem szeretsz! — zokogott Má­
ria.

— Én nem tagadtalak ki, nem át­
kozlak, de, megáldani sem fogta*. 
Mondtam mar: minden elmúlik egy­
szer! Meglátod, meglátod!

És az ajtót nem nyitotta ki!
« Xc «

Az esküvőn ott volt az ezredes is.

Grafológia
Bachus. Jószívű, nyílt lelkületű férfi írása. 

Nem törekszik túlzásokra, a végtelenben 
csapongást nem szereti. Megelégszik az egy­
szerű reális élettel. ■ Parancsoláshoz nincs 
érzéke. Gondolkozásmódja néha változik, 
elég könnyen befolyásolható. Egyes esetek­
ben bizalmatlan. Gondolkozásmenete logikus.

Kacola. írásából változékonyság látszik. 
Nem megállapodott jellem. Nagy naivság 
érzik ki belőle. — Minden cselekedetében 
bizonytalan. — Parancsoló jellemnek látszik, 
de nincs meg hozzá a biztos fellépés. Elég 
zárkózott, titkait szereti megőrizni magáuak.

Néha szereti a feltünóséget is.
Fekete szem éjszakája. Feltétlenül jóindu­

latú, finom lelkületű jellem. Elég könnyű 
felfogású, kitartó. Meglehetősen energikus is, 
bár a túlzott parancsolást nem szereti. Ez 
a tulajdonsága idővel még Jobban megerősö­
dik. Kiváncsi, de nem él vissza mások bizal­
mával. Nagyon hamar megharagvó.

Ibolya. Minden dolgában óvatos, bár bizal­
matlanunk nem mondható. Elég pontos. Nagy 
energiája nincs. Szereti a rendet, külső csi­
nosságra is súlyt helyez. Felebarátaival 
szemben kötelességtudó. Hivő lélek, némileg 
türelmetlen is. Néha vannak nagyon elkese­
redett pillanatai is.

„Procul este prolam. Jó érzéke van a ma­
teriális dolgok iránt, de néha elkalandozik az 
ideális dolgok mezejére is. — Céltudatos, 
noha nem elég energikus minden esetben. 
Parancsolni tud. Néha az iróniát használja 
fegyverül. Szereti a művészies dolgokat is.

Petőfi Sándor. Kissé félénk természetű, 
gyöngéd lélek. Érzékeny, tapintatos és min­
dig finom, őszintén vallásos, de a merev 
dogmatikus dolgoktól irtózik. A külsőségekre 
nem sokat ad. bár szeret mindig csinos 
lenni. Gyöngédségre vágyódik, megfelelő 
lelkirokonra.

Munkácsy Mihály. A reális dolgok iránt Jó 
érzéke van, bár nem mindig kedveli ezeket 
a dolgokat. Néha tartózkodó barátaival 
szemben. — Parancsolni szeret. Feltünősé- 
gekre nem törekszik. Nem szereti a fejlengös 
dolgokat. Gondolkozása elég logikus. A bele­
kezdett munkáját szereti bevégezni.

Tini. Nem elég rendszeres lélek. — Gon­
dolkozásában sincs meg a nyugodt logika. 
Ideális álmai vannak, melyek megvalósítása 
felé törekszik. írásán valami fáradtság lát­
szik, bár lelkületű egyáltalán nem pesszi­
mista. Szereti a humoros dolgokat is.

Harmat. Intelligens. Biztos, hogy érdekli 
valamely művészet. Bár céltudatos, de néha 
bele un dolgaiba. Sokszor bizalmatlan, noha 
nyíltságot tanúsít mindig felebarátaival szem­
ben. — ideális gondolkozása, szép reménye­
ket szövő lélek. — Parancsolni szeret.

Pünkösd. Bár mélázásra hajlamos, de nem 
1 szentimentális lélek. Néha akadályok állnak

A tömegben összesugdostak egye­
sek: meghódolás a sorsunk! A közel- { 
ben állóknak fölragyogott a szemük 
és az öröm megdobogtatta szivüket, j 
Jánossy ezredes tiszta szobor-arccal, ' 
fél fejjel magaslott ki a többiek kö- 1 
zül s úgy állt ott, mint másvilági kül- ; 
dött! Égi magasból nézett minden- ; 
kire. Nyugalom és erő tükröződött ' 
atcáról. Lassankint mndenki az ezre- j 
dest nézte. Az oláh pópa mindannyi- . 
szór belesült a dikcójába, ha tekin- j 
tetc találkozott az ezredes tekinteté- | 
vei. Nem is lehet ezt sokáig bírni, va­
laki eszményi magasságból, paran- 
csolóan belekiabálja a tömegbe: ko­
média ez! A törvény, az igazság mi 
vagyunk!

Az esküvő után Jánossy odament 
Safirescu locotonent-hez, a kezét két 
oldalt a vállára tette, aztán bólintott.

Ez annyit jelentett: Isten rende­
lése! A leányával kezet fogott, meg 
ugyan nem csókolta, ez meg olyan . 
volt, mint a bucsuzás. A násznép felé i 
égj' tekintetet vetett s aztán, mint a 
levegőn keresztül nézett rajtuk. Ha­
zafelé menet a város ütődött kol­
dusa, a Kati utat tört magának s le­
borult az ezredes elé és megcsókolta 
a kezét. Az oláh tisztek sietve lökték 
félre az útból, aki neki lendülve elvá­
gódott. Jánossy ezredes odament 
hozzá és olyan mozdulattal, mintha

I megingott táncosnőjét lendítené 
egyensúlyba az udvari bálon, fel­
emelte, megölelte és megcsókolta. 
Ez volt Jánossy ezredes testvéri, ro­
koni csókja. A városbeliek szeme 
könnyezett az örömtől.

Ez a csók üzenet volt: a fajtámat 
ne bántsátok, mert egyek vagyunk 
mind, ha ur, ha száműzött, ha koldus, 
ha világbolondja! . . .

# « #

Harmadnap csend borult a va­
rosra. Igazi szörnyű csönd. Isten--, 
ítéletkor, vagy iélekköltözéskor van 
csak ilyen halotti, néma csönd. A Já­
nossy portán magyar pap beszélt s 
hangja, mint tárogató riant a szi­
vek legtitkosabb zugaiba: . .. „a por­
ban ismerjük meg igazságunkat s 
mindaddig elhagyatva sujtatunk, mig 
eggyé váltan föl nem emelkedünk“.

... A márvány kövön a hegyolda­
lon ez áll: Jánossy Balázs m. kir. 
honvéd ezredes élt 60 évet, meghalt 
a becsület mezején . . .

♦ « ♦

Temetésről visszajövet Mária csak 
ennyit mondott az urának: 
,Ez volt az én hozományom!

Csak az Kis- és középbirtokosok traktora a

Acél Öszvér Centaur traktor
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útjába, mert tulifllfttt ambíciójával azt lton- 
ilolja gáncsolják. Szereti a pontosságot, min­
dig azt keresi másoknál is. Szereti a termé­
szetet. Elég hamar megharagszik, de bé­
kái is.

Lelkivilág. Határozott, céltudatos. Jő etil-
berismerö. Gondolkozása nem logiku-.. 
Van Iclkületébcn valami előretörő nagyra- 
vágyás. Szereti a pontosságot, de szere.> 
önmagát is. Kissé egoista. lársaságban 
könnyed csevegő. Határozott jellem és nem 
csökönyös.

Akáciavlrág. önbizalma gyönge lábon 
Pedig ambiciózus és elég nagyravágyó, lel- 
lerne még nem határozott, - gondolkozás- j 
módja sokszor változik. Van lelkűidében ; 
némi fokú hiúság is. Nagyon kevés emberrel 
szemben nyílt. Van érzéke a reális dolgok­
hoz is.

Nemzet csalogánya. Pontos munkakedve í 
reális lélek. Parancsolni nem tud, de nem 
szeret, l'eliünöségre. gőgösségre nem v - 
gyik, de nem is ért hozzá. Gondolkozása i 
nem teljesen logikus. — Olvasottsága szűk 
térre szorítkozik.

Egyetlen iiu. Nem fehünöség kereső, de a { 
külsőségekre elég sokat ad. — Intelligenciája 
nem nagy, de megvan elégedve sorsával. 
Nélta nagyon bántja az élet mostohasága. de 1 
azt csakhamar kiheveri- Parancsolni nem 
szeret. Néha változik gondolkozásmódja.

„Noblesse oblige." Határozott jellem. Tár­
saságokban biztos fellépésű. Elég nagyra­
vágyó. Kedves, közvetlen modora van. 
Rendszeres, logikus gondolkozása Jelleme 
alaptulajdonsága az őszinteség és a nyíltság. ■ 
Optimista, sokszor rózsás szemüvegen nézi 
a világot. Parancsoló.

ROVATVEZETŐI ÜZENETEK.
Többeknek, kiknek Írásuk vagy szelvényük ( 

hiányzik, kérném pótolni. A többi levélre a 
következő számban jön az analízis.

Grafológiai szelvény
(Név) .............................     ..

a Hajduföld olvasója részére

Választ következő jeligére

kérem

Gondos szülök
Egylet Uk*rékperselyével lephetik 
meg gyermekeiket.

Budapestre utazik?!
20 százalék engedményt kap, 

mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból, 

(Kitűnő hátikonyha!)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fűtött »góbiinkban.

ElMrendü kiszolgálás, 
szigorú családi fűiig- 
Saját érdé ke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Parh
Nagyszálloda 
BUDAPEST,

Vili. Baross-tér 10 szám 
A Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

szemben.

KÖNYV
Vadász, és gyüjtőuton Kelet-Afri- 

kában. 1901—1926. Kittenberger 
Kálmántól. Budapest, Franklin Tár-
sulat 1927,

Egy lexikonszerű pompás diszkö­
tet jelent meg mostanában a magyar 
könyvpiacon, amelynek, a címlap­
ján egy támadó elefántbikára célzó 
vadász, van. Ez Kittenberger Kál­
mán Vadász és gyűjtőmön Kelet- 
Afrikában cimü könyve, amely nem­
csak címlapjával, de egész tartalmá­
val is igazi exotikus újdonsága a 
magyar irodalomnak. Sajnos, ne­
künk ép a tengerektől való elzártsá­
gunk miatt is nem igen vannak tró­
pusi utazóink és felfedezőink. Az 
ujabb időkben a nagy világfelfordu- 
i-‘s ugyan szétszórta fiainkat az 
egész földgömbön, de ha az ilyen vi­
lágutazók közre is adnak egy-egy 
útleírást, ott nagyon is meglátszik a 
dilettantizmus.

Kittenberger 23 év alatt 6-szor 
volt kint Afrika szivében s több, 
mint 10 esztendőt töltött odakint 
s ezalatt megismerte Kelet-Afrika 
földjei, népét és őseredeti állatvilá­
gát. Mint vadász. - - gyűjtő és vad­
fogó oly sikereket ért el, amire 
büszke lehetne akármelyik gazda­
gon felszerelt és nagy személyzettel 
és segédlettel utazó afrikakuíató.

ö bizony meglehetős szerény er­
kölcsi és anyagi támogatással ment 
ki Afrikába és sokszor csakis maga 
tartotta fenn magát abból, amit ott 
szerzett és gyűjtött.

Afrikának pompás ösvadjait, azo­
kat, amelyek nálunk már réges- 
régen kihaltak, az oroszlánt, elefán­
tot, kafferbivalyt, orrszarvút stb. 
mind gazdag személyes tapasztala­
tai alapján Írja le. Es épen ez a 
könyvének a legnagyobb értéke. A 
napfényes steppéken, a Ruvenzori 
hegyi őserdőiben vagy a kelet­
afrikai nagy tavak partjainál oly pa­
radicsomi gazdagságú állatvilág kel­
lős közepébe vezet el minkét, hogy 
leírásai az afrikai viszonyokat nem 
ismerő előtt, szinte hihetetleneknek 
fognak feltűnni.

A nagy és veszélyes vad vadá­
szata s annak egész természetrajza, 
a vadászember előtt különösen érde­
kes és vonzó. Aki 32 oroszlánt és 
nem tudom én hány bivalyt. elefán­
tot és rinoceroszt ejtett el. annak 
van némi joga is ahhoz, hogy ez ál­
latoknak a vadászatáról és életmód­
járól egyet-mást elmondjon. Ó nem­
csak lőtte, hanem figyelte tanul­
mányozta és fogta ez állatokat. 
Csordaszámra hozta haza a legrit­
kább állatokat, részint a budapesti, 
részint más idegen állatkertekbe. Az 
i 200 gyönyörű fénykép, amelyik 
könyvét disziti, azok valóságos ter­
mészeti emlékei Afrika nagyszerű 
faunájának, amely már a legutolsó 
háboruutáni időkben, amikor az 
autó már Közép-Afrika belsejébe is 

■ megtalálta az útját, sokat veszített 
ősi eredetiségéből. Ezt maga Kitten- 
berger is észrevette legutolsó 
Horthy Jenővel együtt megtett útja 
alkalmával.

Stílusa túlságosan is tömör és köz-' 
\ étién egyszerű, látszik, hogy óriási 
anyagát lehetőleg rövidre akarja 
összvszoritani, de azért az ősállatok-

Kérjük azon urat, 
ki ni.ut’.k a Szakszó Erzsébet 
alsójózsai ing.tGn lipyben 
jár*, hogy Ü.<1. tünkben megje­
lenni szíveskedjék.

Csillag Testvérek
Püspöki palota.

ESHAZ
kai. az elefánttal, oroszlánnal, kaffer- 
valylyal és a rino-val folytatott és 
oly egyszerűen minden hatásvad.i- 
szat nélkül leirt küzdelmei mégis a 
legizgalmasabb olvasmányok közé i 
tartoznak.

Nem füllent, nem túlozza a vele j 
izemben álló ' eszélyeket s az afri- j 
kai veszélyes vad természetéről oly 
igaz és hű képet nyújt, amilyeneket 
C'-al; kevés Afrikakutatótól kapunk.

\z 1 o. fejezetben az oroszlánnal 
ós vadászatával foglalkozik, a f> 10.
njjzetben a leghatalmasabb száraz- 
fö’di emlőst, az elefántot tárgyalja. 
() szerinte ez a legveszélyesebb vad, 
emcly leggyakrabban támad. A 11— 
14. fejezetben a kafierhivalylyai való, 
kalandjait írja le a 15-ben a rino-t. 
az orrszarvút 1 f> 17-ben a leopár­
dot, 18-ban a vízilovai, ló-ben a zsi­
ráf és zebra vadászatát írja le. a 
?0 ik fejezetben a különféle antilopok 
vadászatát tárgyalja, 21-ben a 
gépard és a többi macskaféléket is­
merte!: saját tapasztalatai alapján, 
22-ik fejezetben szól a hiéna-farka- 
sokról, sakálokról és hiénákról, 23-ik 
fejezet a disznókat tárgyalja, 24-ik 
pedig a majmokról szól. Maid igen 
érdekes állatfogói élményét írja le a 
25-k fejezetben és végül a 26-ik feje-' 
létben az afrikai madarakról einlé-( 
kezik meg.

Méltán elmondhatjuk, hogy e mun-
kára büszke lehet a magyar iroda­
lom. amely maid idegen világnyelv­
be átültetve méltó helyet fog majd 
elfoglalni a fekete földrészről szóló) 
világirodalomban is.

Dr Nagy Jenő.

. Mezőgazdasági traktorok szerke­
zete és kezelése címen most jelent 
meg a debreceni gazdasági akadé­
mia két kiváló műszaki tanárának - 
Erdei Jánosnak és Göllner Jánosnak 
tollából egy igen szép kiállítású, 200 
oldal terjedelmű, több mint 100 kép­
pel illusztrált szakkönyv. Nélkülöz­
hetetlen tanácsadója lesz ez a könyv 
gazdag tartalmánál fogva mindazok­
nak. akik a traktorokkal bárminő 
vonatkozásban is vannak, akár trak­
tor tulajdonosok, vagy vásárolni 
szándékozók, akár kezelők, vagy 
annak javításával foglalkoznak, 
mert ebből az összes nálunk hasz­
nált traktorok szerkezetét, kezelé­
sét, üzemzavarokat, azok okainak 
kikeresését és megjavítását, sőt a 
traktorok teljesítményét és munka­
költségeit is jól meg lehet ismerni. 
Előadásmódja könnyen érthető, nép­
szerű, de szakembernek sem unal­
mas, mert sok újat talál benne. Ilyen 
szakkönyv ugyanis, mely ezekkel a 
kérdésekkel behatóan foglalkoznék, 
még idáig amúgy i,s szerény ma- i 
gyár szakirodalomban egyáltalán í 
nem, sőt tudóinkkal még a külföldön ! 
sem jelent meg. pedig a traktorok * 
száma hazánkban is rohamosan nö- I 
vekszik. i

Örömmel üdvözöljük akadémiánk , 
kiváló tanárait díszes munkájuk * 
megjelenése alkalmából s kívánjuk, j 
hogy fáradozásukat méltó) siker ko- * 
roníjzza és könyvük legyen hatha- . 
tós támassza a törekvő magyar gaz- j 
datársadalomnak. t

’■ feketeTdörjän"
i bazár-, könyv- és napirkereskedése 

‘Debrecen, Csapó u. 41. sz.
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közgrzdrsAg
Tavaszi haszonallatvizegálat 

Debrecenben
A tavaszi haszonállatvizsgálat tár­

gyában kiadott földmivelésügyi mi­
niszteri rendelet értelmében, a pol­
gári egész lóállomány darabonként 
megvizsgálandó lévén, Debrecen vá­
ros 1-ső fokú közigazgatási hatósága 
felhívja az összes állattulajdonoso­
kat, hogy lovaikat az alábbi beosz­
tás szerint kitűzött helyekre és időre, 
a vizsgálat foganatosítása végett, 
pontosan vezessék elő:

Március 1-én, szerdán délelőtt 8— 
10 óráig clövezetendők a Barom­
vásártérre: A város belsősége, ösz- 
szes telepek, kertségek és oudódi 
földek, a IV. állategészségi körzet 
területe a füzesabonyi vasútvonaltól 
a Pallagig, valamint e körzethez tar­
tozó Ujföldek és Kis-Macs. Március 
2-án, csütörtökön délelőtt 8—10 óráig 
a Csapó-utcai csordaföldnél: Pallag 
vs a IV. állategészségi körzethez tar­
tozó) Ujföldek. Március 3-án, pénte­
ken délelőtt 8- 10 óráig a Bégány 
korcsmánál: a szatmári vasútvonal­
ról a létai vasútvonalig terjedő Vili, 
áiiategészségi körzet és a IX. állat­
egészségi körzethez tartozó Kis- 
Szepes. Március 7-én, szerdán dél­
előtt 9—11 óráig a Szoboszlói-uton, 

, a 2. számú utkaparó háznál: a Ved­
res-, Pác-, Gál-dülők és az Ebesnek 
a vasúttól északra fekvő része. Már- 
eins 8-án, csütörtökön délelőtt 9—11 
óráig a szováti útfélen, a Vecsey-föld 
végénél: a Nagy-Szepes és Ebesnek 
a Jámbor-dűlőtől keletre eső része. 
Március 9-én, pénteken délelőtt 8—Hl 
óráig a Látóképi-csárdánál: a III. ál­
lategészségi körzetből a Fáj -, Péte'- 
fia-, Kádár-, Gáli-, Veréb- és Perec­
dűlők. Március 10-én, szerdán dél­
előtt a Nagycserei uriháznál (erdész­
laknál): a Nagycsere és az erdőség­
nek a vasúti vonaltól északra eső 
egész területe. Március 14-én, csü­
törtökön délelőtt 9- II óráig a Barca 
csőszháznál: a VII. állategészségi 
körzethez tartozó) Fancsika-, Bánk-, 
Pác-, Veker- és a vasúti vonaltól 
délre cső összes erdőségek. Március 
16-án, pénteken délelőtt 10-töl déli 12 
óráig a Kadarcs-esárdánál: a Kis- és 
Nagyhegyes és Cuca. Március 17-én, 
csütörtökön délelőtt 10-től déli 12 
óráig a Pipagödröknél: a Kösély- 
szeg, Vajdalapos, Kis- és Nagy- 
Álomzug, Nagy- és Kis-Elep. Március 
19-én. pénteken Máta. Március 20-án, 
szombaton Ohat.

Azok az állatbirtokosok, akik lovai­
kat a kijelölt vizsgálati helyre és 
időre elővezettetni nem kívánják: 
kötelesek ezt a szándékukat a városi 
1-ső fokú közigazgatási hatóságnál 
(Kossuth-utca 20. sz. alatt, földszint) 
a vizsgálat megkezdése előtt íráso­
san bejelenteni és állataikat saját 
költségükre a városi állatorvossal 8 
napon belül külön megvizsgáltatni. 
Kötelesek továbbá gondoskodni az 
idézett rendelet értelmében, hogy az 
állatok elővezetésénél kellő ember le­
gyen az állatorvos segítségére, *

Az az állalbirtokos pedig, aki álla­
tait a kijelölt helyre és időre nem ve­
zetteti, sem pedig a külön megvizs- 
gáltatas iránti szándékát be nem je­
lenti, kihágást követ el és 40 P-ig ter­
jedhető pénzbüntetéssel bűn tettetik.

Szarvasmarhák, juhok és sertések 
a tulajdonosok tanyáján, vagy udva­
rában fognak megvizsgáltatni. Ezért 
figyelmezteti a hatóság az állatbir­
tokosokat, hogy a vizsgálat kitűzőn 
idejében az állatokat rendszerinti he­
lyükön otthontartsák,


